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bb. 1. katona Imre beszéde 

gy/gg/zs/n La

rendelkezésre bocsátjuk katona Imrének, az mszmp kb tag-' 
jának, a budapesti pártbizottság titkárának beszédét /royldlt- 
ve/9 amely a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója
alkalmából rendezendő nagygyűlésen hangzik el. embargó felöl

dásig!

1974. március 20.

XXX
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1katona Imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a bu­
dapesti pártbizottság titkára ünnepi beszédében emlékezte­
tett arra:

f -
- ötvenöt évvel ezelőtt a magyar munkásosztály, szövetség­

ben a szegényparasztsággal és az ország haladó erőivel, megdön­
tötte hazánkban a földesurak, gyárosok és bankárok hatalmát. győ­
zelemre vitte a szocialista forradalmat, megteremtette a magyar 
tanácsköztársaságot, amikor or a múltat , a tanácsköztársa- 
ság 133 hősies és dicsőséges napját idézzük, az 1919 óta eltelt 
55 évre, a megtett útra a jelen küzdelmeire és a jövő felada­
taira is gondolunk. a magyar tanácsköztársaság a munkásosztály, 
az egész dolgozó magyar nép jövőbe mutató forradalmi tette volt.
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- a tanácsköztársaság minden megelőző magyar forradalmi gondo­
lat és cselekvés, Így : az 1848-49-es forradalom és szbadságharc 
jogutódja, igazi népi forradalom gyümölcse volt, amely köztudottá 
általános, titkos választáson is megerősítést nyert és bizalmat k - 
Pott, az események egyértelműen bizonyítják: a nagy október orosz 
példáját követő magyar szocialista forradalom népi, nemzeti ihle­
tésű volt, szerves része a magyar történelemnek 0 a tanácsköztársa­
ság nemzeti volt és intérnacíonalista. az utána bekövetkezett fe­
hér-rémuralom , a horthy-fasizmus nemzetietlen és kozmopolitika volt. 
a szocialista forradalom ebben az országban született, az ellenfor­
radalmat ,exportálták,, a vérbefojtott munkáshatalom helyére. ezt 
a tényt semmiféle burzsoá történelemhamis itás nem tudja megváltoz­
tatni.

a történetem nagyon kevés időt adott ahjöz, hogy a magyar ta­
nácsköztársaság valóra váltsa programját: a szocialista magyaror- 
szágot. de rövid idő alatt is bizonyítani tudta, hogy nem hiábavaló 
a harc, az áldozat, népünk , mukásosztályunk az ellenforradalom 25 
éve alatt is erőt meríthetett 1919 emlékéből, vívmányaiból.

/folyt.köv./
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1. folyt./ 11
-nem tagadjuk, sőt büszkén valljuk: 1919 magyar munkásai 

az -orosz példát,, követték. azt a forradalmat, amely hitet, ön­
bizalmat adott harcukhoz, a fiatal szovjet állam mellett az e- 
gész haladó emberiség, mindenekelőtt a világ proletárjai - Le­
nin szavával - óriási Lelkesedéssel fogadták a magyar tanácsköz­
társaság megalakulását és sikereit.

büszkék vagyunk a több mint százezer magyar internacionalis­
ta harcosra, - folytatta katona Imre - akik a fiatal szovjet állam 
védelmében, a vörös hadsereg oldalán fegyvert fogtak, tudták, hogy 
saját hazájukért, a magyar nép elnyomói ellen is harcolnak. a ma­
gyar tanácsköztársaság internacionalizmusa, a világforradalomhoz 
való szerves kapcsolódása azonban nem teszi kétségessé, hogy az 
e%ő szocialista magyar munkáshatalom alapvetően a belső forradal­
mi erők fejlődésének, következetes harcának és a magyar társadalmi 
politikai erőviszonyoknak a következménye.

a továbbiakban felidézte a tanácsköztársaság Létrejöttének 
történelmi körülményeit, az egymást követő eseményeket,forradalmi 
változásokat , a tanács állam vívmányait, majd hangsúlyozta:

bb. 1./katona
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2. folyt./ iibb. 1./katona
vál—
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irányítására, ezért erősítjük pártunkat a dolgozk legjobbjaival,
elsősorban az öntudatos üzemimunkásokkal. csak Hymódon, a párt 

séből következő feladatoknak.
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Srss- a tanácsköztársaság internacionalizmusához vagyunk hűek, a-iamügis

csolatainkat a világ békeszerető és haladó erőivel.
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a továbbiakban katona Imre arról szólt, hogy ezekben a napok­
ban az utódok tiszteletével, hazafias érzéssel emlékezünk 1848 már­
cius 15-ére, kossuthra, Petőfire, a forradalmi ifjúságra, nemzeti 
büszkeséggel gondolunk 1919 hőseire, nagy történelmi tettükre 
a tanácsköztársaság kikiáltására, építésére és védelmezésére. ... 
zeli napokban elérkezik Legnagyobb nemzeti ünnepünk : április 4-e.

$
a kö-

tisztelettel és hálával gondolunk azokra a szovjet hősökre és 
magyar ellenállókra, antifasiszta harcosokra, akiknek győzelmével, 
felszabdult hazánkban folytathatjuk azt, amit forradalmi elődeink 
elkezdtek, a mi számunkra egységet és forradalmi folytonosságot je­
lent 1848, 1919 és 1945!

/folyt.köv./
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Lakást 1905 sokgyermekes budapesti csatád

1974. március 20.

bb.4. soronkivüL kap3. folyt./ 1Lbb. 1./katona

katona Imre ezután kitért arra: i/don/ra La

a fővárosi tanács januári Ütésén hangzott el a javaslat 
a kerületi tanácsok azokat a csaladokat, amelyekben három vagy 
ennél több kiskorú gyermek van, részesitségk különleges elbírá­
lásban a lakások elosztásakor, s problémáikat - ha kérelmüket 1973° 
december 31-ig benyújtották - 1975 végéig oldják mg. a tanácsülés 
óta eltelt két hónap alatt az érintettekről külön nyilván­
tartást készítettek. eszerint budapesten összesen 1905 sok- 
gyermekes családnak juttatnak uj otthont. / e családokban a gyer­
mekek száma meghaladja a hatezret, az igényjogosult famíliák 
mintegy kétharmada három kiskorú gyermeket nevel, csaknem 300 csa­
ládban 4-4 apróságról gondoskodnak, a többiben 5, 6, illetve 
ennél több gyermeket tartanak el a s zülők. / gordon judit, 
az mti munkatársa három kerület tanácsi vezetőit kérdezte meg a 
népesedéspolitikai határozt szettemében megfogalmazott javas­
lat végrehajtásáról.

- hazánkban is slkresen folytatjuk a szocializmus építését, 
eredményesen hajtjuk végre pártunk x. kongresszusának határo­
zatait. tudjuk, hogy eredményeink nagyok, de azt is tudjuk, hogy 
sok még a tennivaló, hogy hazánk minden becsületes polgára meg­
felelő anyagi és kulturális feltétetekkel, szocialista emberhez 
méltó módon éljen, szocialista épitőmunkánk külső és belső fel­
tételei összehasonlíthatatlanul jobbak, mint a megelőző években, 
évtizedekben, az előttünk álló feladatok - a gazdasági fejlesz­
tés, a szocialista demokrácia novelese, a kulturális, eszmei szín­
vonal emelése - kemérv-y munkát, harcot, állhatatosságot követének.
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II kiemelte: - napjainkban és a jövőben is szükség van a for­
radalmi szellemre, az önzetlenségre, kitartásra és adott körülmé­
nyek között az áldozatvállalásra is. a munkásosztály % a dolgozó 
nép felemelkedéséért folyó harcnak még nincs vége. Létezik az im­
perial izmus, van még reakció, vannak még visszahúzó erők, amelyek 
el lenyforradatmár elődeinkhez is méltó módon/állandóan és megalku­
vás nélkül - folytatni kell a harcot.

.BB:ü
B - Csepelen a Lakásügyi bizottság aktivistái ezekben a napok­

ban keresik föl a nagycsaládosokat - mondja kardos Vilmos, a 
xxi. kerületi tanács elnöke. - az igényeket gyűjtik egybe, pon­
tosabban azt, hogy ki, hol, milyen lakást szeretne kapni, a ta­
pasztalatok szerint ugyanis sokan nem szívesen hagynák el cse­
peli, egyrészt, mert ,,őslakók,p , másrészt, mert valamelyik 
helyi gyárban, vállalatnál dolgoznak.

- akkor tekinthetjük magunkat a dicsőséges tanácsköz­
társaság méltó követőinek, ha minden alkoto erő összefogásával, 
pártunk vezetésével, következetesen és mindannyian nagyobb fele­
lősséggel, n töretlenül folytatjuk a szocialista társadalom 
építését./mti/

■

1$ -
problémáikkal egyébként eddig is kiemelten foglalkoztunk, 

valójában a számítógép adatai nélkül is ismertük gondjaikat, 
azt, hogy hol szorít a cipő. persze a komputer pontosabb, 
megbízhatóbb segítőtárs az emlékezetnél. a hiteles és pontos 
rangsorolás alapján a nagycsaládosok - akiknek egyébként 73 száza­
léka fizikai munkás - kivétel nélkül az ,,etső sorokban 
pelnek lakáselosztásí tervünkben, közülük 75-en az idén kapják 
meg á jogosultságuknak mgfelelő Lakást, a többi, mintegy 50 család 
1975-ben költözik uj otthonba.

/folyt.köv/

bb. 2. kósa györgy zeneszerző estje 

i nn/gk/hi/il h gy

pénteken este 7 órakor rendezi meg a kossuth-klubban a tudo­
mányos Ismeretterjesztő társulat budapesti szervezetének művé­
szeti szakosztálya kósa györgy zeneszerzői estjét. bevezetőt dr. 
László zsígmond zenetörténész mond. jegyek 10 forintos árban a 
tit jegyirodájában és a helyszínen kaphatók./mti/

szere-» 91974. március 20.
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11750= fellépésenbb .5° tul az
1974= március 20=t ol/tm/sc/ok hgy

fenállása óta napjainkig már 1754 fellépése és több 
másfél millió nézője volt az ipari szövetkezetek erkel ferenc 
művészegyüttesének= a szocialista kultúráért kitüntetés három- 
szorors, és a kiváló együttes cim négyszeres tulajdonosa, 
a vegyeskarnak, kamarakórusnak, tánckarnak, népi zenekarnak, 
és népzenei kamara-együttesnek jelenleg összesen 220 tagja 
van = müsuraikkal rendszeresen járnak vidékre, s 30 alkalom­
mal szerepeltek külföldön= egyebek között bemutatkoztak a 
szovjetunióban, bulgáriában, csehszlovákiában, Lengyelország­
ban , Svédországban, Svájcban, törökországban^ auszír iában, 
hollandiéban, Olaszországban és málta szigeten is=

mint 1$

1
i.
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alb István, az együtes művészeti vezetője müsorpolltí-

szocialista kultúra fejlesztésén at­
kájukról elmondotta, hogy a ..
belül fő feladatuknak a dolgozók - elsősorban a szövetkezeti 
tömének - esztétikai nevelését, izlésformálását tekintik = 
műsoraikban a nemzeti ének - és tánckari klutura klasszikus ér­
tékű alkotásait, a munkás énekkari hagyományokat, és a mai ha­
ladó művészeti értékeket kívánják tükrözni.

n
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az erkel ferenc művészeti együttes nemrégiben ünnepelte 
negyed százados jubileumát=/mti/
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bb = 6= demográfiai prognózis készül a szülészeti osztályok 
fejlesztéséhez

1974= március 20=i mir/gg/hi/ok la
több mint 8 milliárd forint az az összeg, amelyet az év 

elején életbe lépett szociális intézkedések kapcsán -a meg­
emelt családi pótlékok, gyermekgondozási-, anyasági- es cse­
csemőkelengye segélyek elmén - fizetnek ki az idén a szutőő- 
anyáknak és a többgyermekes családoknak = az anya- és csecse­
mővédelem keretében jelentősen fejlesztik a bölcsődei háló­
zatot békés, fejér, hajdú, Somogy és Veszprém megyében és a 
fővárosban = így már ebben az évben országosan csaknem két és 
fél ezerrel több csecsemő számára biztosítanak bölcsődei e“he­
lyezést mint tavaly, mindez előreláthatólag előnyösen befolyá­
solja az ország népesedési helyzetének alakulását s - közvet­
ve - hozzájárul a születések számának növekedéséhez =
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folyt=/ra:bb=4. / soronkivül kap
kétszer ad, aki gyorsan ad, tartja a közmondás, angylaföldön 

,,kétszer adtak,, : - február 21-én húsz, három és négygyerme­
kes család kapta kézhez ünnepi külsőségek között a lakáskul­
csot, - tájékoztat takács Lajos, a xiii. kerületi tanács elnök- 
helyettese, a boldog lakástulajdonosok a xv = kerületi újpalotai 
városrészben költöztek = valamennyien két és félszobás lakást 
kaptak.az uj otthonokat örömmel vették birtokba, hiszen eddig 
többségük kis alapterületű, szoba-konyhás lakásban élt.
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v - 1973= december 31-ig 154,három, illetve ennél több kis­
korú gyermeket nevelő család adott be kérelmet tanácsunkhoz = 
közülük - mint említettem - húszán már uj otthonba költöz­
tek = tervünk az, hogy a többi 134 család Lakásgondját Lehetőleg 
még az idén megoldjuk = ám, a mostani juttatást követően is vál­
tozatlanul napirenden maradnak kerületünkben a nagycsaládosok 
lakásproblémái, nálunk ugyanis a Legtöbb - szám szerint 1050 - 
a kétgyermekes család,s többségüknél családi ,, terveikben 
szerepet aharmadik apróság =

- *
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gondokkal saját erőből aligha tudnánk megbirkózni, ha 
a helyi Üzemek és vállalatok nem segítenének = lakásépítési 
akcl:ik - amelyeket á tanács messzemenően támogat - értékes 
hozzájárulást jelentenek : közös összefogással már eddig is 
több száz uj otthont hoztunk tető alá, a madarász utcábanwpétdául 
felépül a munkáscsaládok lakónegyede, ahol 1980-ig összesen 
2000 család kap uj lakást,

a sokgyerekes családok számát illetően a főváros kerületei 
között pesterzsébeté, Soroksáré az elsőség. - a múlt év végéig 
összesen 164 nagycsalád újította meg, illetve nyujtota be kérel­
mét - mondja bojtár László, a xx. kerületi tanács elnökhelyettese. 
- a fővárosi tanács ülését követően végrehajtó bizottságunk soron 
kívül tárgyalta a sokgyermekes családok lakáshelyzetét, testüle­
tünk úgy foglalt állást, hogy az első menetben, tehát ebben 
az esztendőben elsősorban a négy-és ennél több kiskorú gyermekes 
családoknak juttassunk uj otthont. 1974 végéig természetesen 
több háromgyermekes család is kap lakást. idei, már mégleges 
lakáselosztási tervünkben Összesen 84 nagycsaládos lakásproblé­
májának megoldása szerepel, a többi 80 csatád 1975-ben a Lakóházak 
átadásával egyidejűleg foglalhatja el otthonát.

- a
:

B
a;

ti

■ ■ 14#

1
7-:

#0#

- az uj Lakásba költözés mindenki számára öröm, de egyben 
gond : a hurcolkodás fáradság is, költség is. a nagycsaládoknál 
különösen, ezért nálunk a sokgyermekesek esetében e gondok egyik 
vagy másik szülő munkaadója vállalja magára : a költöztetést

módon bonyolítják le./mti/
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korszerű táplálko-április 7-e: egészségügyi világnap a1o folyt./ok bb .8. 

zás jegyébenbb.6./demográfiai

- a határozat és az azt követő intézkedések még túl fris­
sek ahhoz, hogy azok távlati kihatásait felmérjük - mondották 
az egészségügyi minisztériumban az mti munkatársának. - annyi 
azonban máris nyilvánvaló, hogy az uj intézkedések nyomán 
a kórházi osztályok közül mindenekelőtt a helyenként már most 
is túlterhelt szülészeti-nőgyógyászat! osztályok forgalma 
növekszik a leggyorsabban, ez a fokozódó igény parancsolóan 
ija elő, hogy a népesedéspolitikai intézkedéseknek már az első 
kihatásait is számontartsdk és megkülönböztetett figyelemmel 
tanulmányozzuk a várható tendenciákat.

1974. március 20.i vt/mm/hi/ok La I#
ez lesz a jel­jobb tápIáikozás-egészségesebb világ! 

szava az egészségügyi világnapnak, amelyet az idén is április 
7-én tartanak, arra a kérdésre, ml tette szükségessé, hogy az 
említett témához kapcsolódjon a világnap, az egészségügyi fel­
világosítási központban a következőket mondották : - a cél 
az, hogy a közvélemény figyelmét minél szélesebb körben és 
hangsúlyozottan felhívjuk a korszerű táplálkozás fontosságára, 
ami egészségügyi szempontból is igen lényeges. gyakorlati téren 
segítségünkre tesz a belkereskedelmi minisztérium, a mezőgaz­
dasági és élelmezésügyi minisztérium és a művelődésügyi minisz­
térium is. áprilisban országszerte előadásokat, ankétokat ren­
deznek - a megyei egészségügyi nevelési csoportok közreműködé­
sével - a korszerű táplálkozásról. az üzletekben külön helyezik 
majd el a kalóriaszegény árukat, a vendéglátóipari egységekben 
pedig gondoskodnak róla, hogy az étlapok összeállításánál 
Legyenek tekintettel a hízni nem akarókra, illetőleg a fogyó­
kúrázókra is.

-
:9 99 9

1

5%Ba*
IS#7 egyebek között ezt a célt szolgálja a minisztérium leg­

újabb felmérése, melyen ksegitségével a szakemberek arra 
keresnek választ, hogy a terhességmegszakitások csökkenése 
hogyan befolyásolja a kórházi szülészeti-nőgyógyászati osz­
tályok forgalmának alakulását; milyen fejlesztésekkel kell 
számolni a következő években ahhoz, hogy a terhesek, a szü­
lő nők, a gyermekágyasok és az újszülöttek gondozsát, ellátá­
sát változatlanul a korszerű igényeknek megfelelő színvonalon 
biztosítsák.

közismert, hogy az országban számos, kevésbe korszerűen 
felszerelt szülőotthon működik, ezek felszámolása csak nagy 
anyagi áldozatok árán és fokozatosan valósítható meg. a ké­
szülő demográfiai prognózis - a várható igények felmérésével- 
a kórházi szüléseztí-nőgyógyászati osztályok szükséges fejlesz­
téséhez, szakember-ellátottságuk és műszerezettségük javításá­
hoz nyújt nélkülözhetetlen, tudományosan megalapozott tám­
pontokat az egészségügy irányítóinak./mt1/

m

B

mt'
Sás

természetesen felhasználjuk a tömegkommunikáció sokolda­
lú Lehetőségeit is. a filmhíradó például egy héten át tűzi 
napirendre az egészséges táplálkozással kapcsolatos legfőbb 
tudnivalókat, ugyancsak foglalkozik ezzel a kérdéssel a rádió 
és a televízió.

I

r-
%#/

-
||IP/ 7

..

emlékeztettek a felvilágosítási központban arra, 
hogy hazánkban a ,,megmérettünk és nehéznek találtattunk 
cíósorozat már előzetesen jól szolgálta a soronkövetkező 
egészségügyi világnap célját = most újabb kitűnő lehetőség kínál­
kozik a nevelő-felvilágosító tevékenység folytatására a kor­
szerű táplálkozás minél szélesebb körű elterjesztése érdekembe, 
az Lenne a célszerű, ha társdalmunk táplálkozásában a napi 
mintegy 3.200 alória helyett- elsősorban a szénhidrát-fogyasz­
tás mérséklésével - a kalóríafogyasztás 2=700-2.900-ra csökken-

fej adag

m ak-9 9

~ o e ”jlBiHx'jli *

bb .7. a fazekas mesterséget is bemutatják a magyar szombatéi mü- 
emlékházban

víd/ká/ok hgy

a bajánsenyei községi közös tanács magyárszombatfán meg­
vásároltba a fő utca 52. szám alatti, az Őrségi táj j élle­
get őrző, zsuptetős népi műemlék épületet. a házat a vas me­
gyei múzeumok igazgatóságának közreműködésével tavaszzal 
felújítják, s abban a helytörténeti gyűjteményen kÍvül bemu­
tatják a hagyományos fazekas mesterséget is. esetenként 
fazekas mester dolgozik majd az egyik teremben és a gyakorlat­
ban mutatja be a szakma szépségeit./mti/

1974. március 20. B
am :tapasztalatok bizonyítják ugyanis, hogy ez a 

átlagos munkavégzés esetén elegendő./mti/
ne. 9 99 9
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M bb.3. madár-koncert a Mátrában 

vid/ká/ok hgy

bb.9. ősbemutatók a zeneakadémián, kórushangversenyek az 
el te aulában

i ró/gg/hi/ok La

a liszt ferenc társaság, amely nagy zeneköltőnévadója 
szellemében az élő zenekultúra megismertetésén munkálkodik, 
március 23-án kortárs szerzők müveiből rendez hangversenyt 
a zeneakadémián magyar zene címmel. a műsorban a xx. száza­
di élő, illetve már elhunyt szerzők megszólaltatása mellett 
a társaság ősbemutatót rendez mai szerzők müveiből .

bozay attila improvizációk citerára, károlyi pál kon­
túrok fagottra és zongorára, valamint dávid gyula szonáta 
hegedűre és zongorára cimü kompozícióinak ősbemutatója 
mellett a hangverseny műsorán szerepel bartók béla falun 
cimü zenemüve, valamint sárközi Istvánnak balassi bál int: 
kilenc török vers juliára nyomán irt julia énekek-je. a kon­
certen többek között kovács dénes, szűcs Lóránt, s az állami 
népi együttes énekkara működik közre, jegyek az országos 
filharmónia jegyirodájában és a zeneakadémián kaphatók.

a kórusok országos tanácsa ,,kórusaink nemzetkö­
zi fórumokon -,73,, címmel március 23-án és 30-án az elte 
jogi karának aulájában 1/2 8 órai kezdettel rendezi meg a 
külföldön dijat nyert énekkarok hangversenyeit = a koncerte­
ken a kórusok bemutatják - többek között - díjnyertes számai­
kat is./mti/

1974. március 20.

an megélénkült a 
tűnt már a vörös- 

d»su közelében levő
lepik el a seregélyek, a mát- 

pinty./mti/

E
1974. március 20..! ■ .

az idén aa
9» abegy ás a

erdőket,
ra-alján az\ ■

feladásánál sikkasztott - kétévi szabadság- n: ■bb.11. a levelek 
vesztésv

i .

1974, március 20.i bc/tr/hi/ok hgyISI
■B

tót hamisított meg ily módon.
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E bb.10. újabb partvédő müvek a balatonon 

vid/ká/ok hgy

a balatonon kivonultak a vízügyi egységek folytatják a ta­
valy abbahagyott szabályozási és építési munkákat. az idén is 
többezer köbméter kőanyagot és betont építenek be a balaton 
partszegélyébe. ezzel a balaton állandó és ideiglenes part­
falainak hossza már meghaladja a 65 kilométert. a partfalak 
mintegy kétharmada a somogyi oldal hullámveréstől, eróziós 
károktól leginkább veszélyeztetett részein épült = balatonsza- 
badinál négy kilométeres szakaszon már elkészült az az uj 
partvédőmű, amely újabb körsétány feltöltésére ad lehető­
séget. ez a partszakasz később nyolc kilométer hosszúságban 
épül ki.

forintot kitevő kár megtéritésére./mtí/

1974. március 20.
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arendezték a partvonalat balatonbogláron is. keszthely 
és Vonyarcvashegy között 500 méter hosszúságú uj partvé- 
dmü vet építettek. e mögött - feltöltéssel - uj építési terü­
letet képeztek ki. uj partfal épül a balatonfüredi móló és 
a marina szálló között, továbbá a szántód-zamárdl szakaszon, 
/mt 1/
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Lyoni vásáron - ajánlatok kooperá-bb. 12. magyar vállalatok a 
ciós lehetőségekről

1 sb/tr/p hgy

magyarország az Idén vesz részt harmadszor a lyoni vásáron, 
ahol a hungexpo rendezésében március 30-tól április 8-ig hét nagy 
külkereskedelmi és export-joggal felruházott vállalat matatja 
be korszerű termékeit, fontos törekvés ugyanis, hogy ne|c,sak Pá­
rizsban, hanem franciaország más részeiben is megismerjék a ma­
gyar export-kínálatot, a magyar vállalatok elsősorban közfogyasz­
tási cikkeket mutatnak be a nemzetek csarnokában, 176 négyzetméter­
nyi kiállítási területen.az idén jelenik meg először a Lyoni vásá­
ron a különféle üveg-és díszműárukat, kéziszerszámokat, teflonedé­
nyeket bemutató ferunion, a modern olajkályhákat, gáztűzhelyeket 
és zománcedényeket felvonultató lampart,s a hűtőszekrények, bojle­
rek, kézszáritók és a különféle háztartási gépek széleskörű válasz­
tékát kínáló transelektro„

bb.13. korszerűsödő nagyvásártelep 

i ol/tm/p se hgy

a nyáron befejeződik a nagyvásártelep rekonstrukciójának má­
sodik szakasza; elkészül a burgonyakombinát és az ezer vagonos 
gyümölcs-hütőtároló. a búrgonyakombinátban is ezer vagon árut 
tárolhatnak,amellett,hogy itt oldják meg a burgonya nagyüzemi 
tisztítását,osztályozását és konyhakész csomagolását is. egyébként 
a zöldéit már eddig is sokat tett a háziasszonyok munkájának köny- 
nyitáséért, az általa forgalomba hozott évi 20.000 vagon zöld­
ség-gyümölcsből 2.500 vagonnyit csomagoLtan, 950 vagonnyit 
pedig félkész, illetve konyhakész formában értékesítették. már 
elterjedt a kisebb - néhány kilós - tételben netehálóba, vagy fó­
liába csomagolt burgonya árusítása,de hasonlóképp népszerű a fó­
liás leveszöldség, az idei szezonban a választékot előkészített 
lecsó-csomaggal is bővítik.

a munkát nagymértékben segíti elő, hogy a rekonstrukció el­
ső szakaszában a nagycsarnok pincéjének átalakításával 385 vago­
nos hűtő-tárolót Létesítettek,s magának a csarnoknak a korszerűsí­
tésére 3 milliót fordítottak annak érdekében, hogy a belső anyag- 
mozgatást gépesíthessék. ezen%kivül egy zöldségmosó-, valamint 
két korszerű alma-és burgonyacsomagoló gépsort is munkába ál­
lítottak. megépült egy 6400 négyzetméter alapterületű,perontető- 
zetü fedett rakodó.az uj szociális épületben fehér-fekete öltöző, 
mosdó, ábc áruház és 1000 személyes önkiszolgáló étterem is műkö­
dik .

g-
j

1974. március 20.
1974. március 20.S-- - -EB
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ia magyar bemutató újdonsága, hogy műszaki információs iro­
dát is nyitnak, ahol nemcsak a kiállításon részvevő,hanem egy sor 
más magyar vállalat termékeiről is felvilágosítást adnak, 
gyár számítástechnikai berendezéseket gyártó vállalatok képviselői 
pedig ajánlataikkal termelési kooperációs lehetőségekre mutatnak 
•.rá. a magyar optikai müvek és a székesfehérvári Videoton már ered­
ményes együttműködést folytat francia cégekkel,s a vásáron Lehető­
ség nyílik a kooperációk szélesítésére, újabb két- és többoldalú 
együttműködés kialakítására ./mti/

m2
s a ma- í
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a 20.000 hektárnyi telep fejlesztésével megkezdődött az uj 

akkumulátor-részleg építése, itt töltik majd fel s javítják a ,, 
csaknem 200 különféle emelővillás elektromos targonca akkumulátorát.

a nagyvásártelep technikai fejlesztése,a munka-és üzemszerve­
zés eredményei egyaránt hozzájárultak ahhoz, hogy április 1-től már 
itt is bevezethetik a 44 órás munkaidőt./mti/

a nehézipari ágazatban átlagosan kétnapi bérrel több abb.14. 
nyereségrészesedés

1 sb/gk/p La

a nehézipari minisztérium vállalatai 1973-ban összesen 2 mil­
liárd forinttal több nyereséget értek el az előző évinél, az 
egy dolgozóra jutó társadalmi termék 8.8 százalékkal emelkedett, 
s az eszközarányos nyereség 0.7 százalékkal javult, a nagyobb nye? 
reségnek megfelelően 190 millió forinttal több részesedési alap 
képződött.a bérfejlesztéssel kapcsolatos befizetések után mara­
dó nettó részesedési alap átlagban 25 napi munkabérnek felel meg, 
ami kát nappal több az előző évinél, évközben pedig - akárcsak az 
előzd' években -^részesedési alap egy hányadát már felhasználták 
jutalmazásokra, újítási dijakra, szociális és kulturális hozzá­
járulásokra stb. igy most a fennmaradó részt osztják ki a dolgo­
zók között . az ágazati részesedési átlagon belül természetesen 
vállalatonként -a gazdálkodás eredményességétől függően- jelen­
tős eltérések mutatkoznak./mti/

7.40/p

1974. március 20

r->
bb.15. a iv. nemzetközi bábfesztivál előkészületei békéscsabán 

vid-ka/mné /p ká hgyí *:■ ■1974. március 20. m.
negyedszer rendezik meg az idén, junius 25-29*között , békés­

csabán a nemzetközi bábfesztivált, az előkészületekről lenkefy 
konrád,a fesztivál titkára,a békéscsabai napsugár bábegyüttes ve­
zetője adott tájékoztatást az mti munkatársának.
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a Komárom megyei kereskedelmi felügyelőség sűrítette és 
szigorította más árucikkek ellenőrzését is. helyi és központi kez­
deményezés alapján az elmúlt hónapokban 870 féle árucikket vizsgál­
tak meg ,s ezek közül 270 minőségét kifogásolták. emiatt számos 
árucikket leáraztattak. jogtalan többletbevétel címén 317.000 fo­
rint jövedelem elvonását javasolta a felügyelőség, a kisbéri 
téglagyár például Ili. osztályú téglát 11. osztályú áruként ho­
zott forgalomba,nem felelt meg a szabványoknak a megyei tüzép- 
telepen árusított parketta sem.mindkét üzemtől megvonták a jogta­
lan többletbevételt.

bb. 17. minőségi

■i

-.j#.

%
B
ii
aa vizsgálat-sorozat alapján a felügyelőség két bűnvádi fel­

jelentést, 50 személy ellen fegyelmi eljárást kezdeményezett , 43 
esetben jelentős pénzbírságot szabott ki, 82 alkalommal pedig vál­
lalaton belüli eljárást indított a fogyasztók érdekeit sértő kü­
lönféle cselekmények miatt ./mti/

*

■
bb.16. nagyüzemi nyúl tenyészet 

vid/ká/a/h gy 1974= március 20. i-r

a zala megyei kustárszegi termelőszövetkezetben tlzen- 
egy/millió forintos beruházással nagyüzemi nyulfarmot hoznak 
Létre, a telepről vagon nyulat adnak majd át a baromfiipari 
országos vállalatnak. a farmot a fehér gyöngy fajtájú törzsál­
lománnyal telepítik be. a temelőszövetkezet a nyultenyészetést 
a háztáji gazdaságokban , valamint a környék 5 szakszövetkeze­
tében is el kívánja terjeszteni, /mti/ 

évenként 46 -.-

-

# -

r ■
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bb.18. bővítették a köröstarcsal horgász-kempinget 

vld/gné/ká'/a/hgy

a kettős körös közelében fekvő köröstarcsal horgász- 
kemping az idén május elsején nyit. már sok a jelentkező,a- 
kik egy-két hetet kívánnak eltölteni a körösök völgyének ezen 
a természeti szépségekben gazdag táján. $ jugoszlávíából is 
több A,, pecás,, jelezte érkezését.

a nagyközségi tanács ebben az évben újabb 10 szobás fa­
házat építtetett, így az idén már egyszerre 40 vendéget tudnak ké­
nyelmesen elhelyezni./mti/

m ,

1974. március 20.
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158.40/a
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folyt /pbb.15. a iv. nemzetközi

mint mondotta a játékok színhelye a j ókai színház és a kulich 
gyula ifjúsági és uttörőház nagyterme Lesz.a vendégek elhelyezését 
is megoldják; a város két szállodája és a szlovák kollégium erre 
az időre rendelkezésre áll. a terv szerint a vendégegyüttesek a 
fesztivál programjában szereplő müveikkel gyulán, szarvason,Oros­
házán a művelődési központokban, valamint az üzemekben is fellép­
nek .

eddig 11 országból* köztük a szovjetunióból, Csehszlovákiából, 
Lengyelországból, jugoszlávíából romániából jelezték részvételüket 
a bábegyüttesek„

a nemzetközi találkozóba fennállásának 25. évfordulóját ün­
neplő békéscsabai napsugár bábegyüttes uj, háromrészes játékkal 
készül, juníus 26-án pedig kiállítás nyílik a negyedszázada műkö­
dő napsugár bábegyüttes dokumentumaiból és bábjaiból./mti/

bb. 17. minőségi kifogások miatt egymillió forint értékű bort ki­
vontak a forgalomból - szigorította az ellenőrzéseket a Komárom me­
gyei kereskedelmi felügyelőség

vid/p ká 1974. március 20=hgy

a Komárom megyei kereskedelmi felügyelőség a megyei borellen­
őrző bizottsággal és a megyei tanács mezőgazdasági osztályával kö­
zösen felülvizsgálta a kereskedelmi egységeknél tárolt palacko­
zott borok minőségét.a nagyszabású ellenőrzést kiterjesztették töb­
bek között a vendéglátó egységekre,az áfész-boltokra és a kiskeres­
kedelmi vállalatok üzleteire.az ellenőrök sok helyen azt állapítot­
ták meg, hogy nem fordítanak kellő gondot a borok megfelelő tárolá- 
sára.a meleg raktárakban a nagy hőingazdozások következtében üledé­
kessé válik és viszonylag gyorsan romlik a palackozott borok minő­
sége. az ellenőrzések során különböző minőségi kifogások miatt a 
kereskedelmi felügyelőség több mint egymillíó^orint értékű palacko­
zott bort kivont a forgalomból, a kedvezőtlen Komárom megyei tapasz­
talatok alapján a belkereskedelmi minisztérium több megyei kereske­
delmi felügyelőség bevonásával országos vizsgálatot rendelt el. az 
ellenőrzések befejezése után a tapasztalatokról értesítik a válla­
latokat, s utasítják őket a hiányosságok megszüntetésére.

/folyt köv ./
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1972-ben az első, 1973-ban pedig a második kötete készült 
el a krónikáknak, s a ,, falusi anonymusok 
es év történéseit jegyzik, a száz meg száz névtelen jegyző 
munkássága nyomán értékes forrásgyűjtemény jön Létre és ma­
rad az utókorra, a krónika ugyanis naplószerüen rögzíti az 
illető település legfontosabb gazdasági, társadalmi, pollt - 
kai, népmozgalmi, kulturális, természeti és más vonatkozá­
sú eseményeit, ezek az évkönyvek - a hozzájuk csatolt doku­
mentumokkal / iratok, fényképek stb. -/ együtt - kivételes 
fontosságú és abszolút hitelességű forrásokká válnak a későb­
bi kor számára.

most már az 1974-

a levéltár munkatársai minden egyes krónikát Lektorál­
nak, és összefoglalót készítenek belőlük a baranya megyei ta­
nács végrehajtó bizottságának, az anyagot a feldolgozás után 
hozzáférhetővé teszik a különböző szervek, tudományos kuta­
tók számára is. az öt legjobb krónika jegyzőit jutalomban 
részesítik és munkájukat - baranyai krőnlkalrás címmel
- könyvalakban is megjelentetik az idén. felszabadulásunk 30. 
évfordulója tiszteletére a Levéltár pályázatot hirdet a jubi­
leumi esztendő Legjobb községkrónikájára, /mtí/

9 S í 1
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forrásértékű krónikák készülnek a baranyai települések-bb. 19
ről

1974. március 20.

baranya több mint háromszáz településén elkészültek 
az 1973-as esztendő krónikái, a helyi tanácsok ezekben a na­
pokban, hetekben hitelesítik az évkönyveket, amelyeknek e- 
gyik példánya a tanács irattárába kerül, a másikat a pécsi 
levéltárban helyezik el. a megyei tanács végrehajtó bizott­
ságának határozata alapján 1972. január 1-től minden község­
ben k(ó(rynikát vezetnek a fontosabb eseményekről, változások­
ról. országosan is egyedülálló kezdeményezés ez: először va­
lósult meg a helytörténet Írás ilyen szervezett, egységes és 
átfogó - egész megyére kiterjedő - mozgalma.

vid/ká/a/hgy
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;bb.20. újabb szobrokat helyeznek el békéscsabán

1974. március 20.vid/ká/mné/a/h gy

békéscsabán az árpád-sori sssot)orséti&űgrOíSL a múlt évben 
három, a város életében kiemelkedő szerepet játszó férfi szob­
rát helyezték el. a sort áchim L. andrás, a csabai paraszt­
mozgalom vezérének kőbe faragott portréja nyitotta meg. má­
sodikként haán Lajos történész, helytörténeti kutató, har­
madikként Llpták andrás, az első munkáspolgármester szobrát 
helyezték el.

E
m%

.. I
■

az idén Munkácsy mihály, gyón! géza, józsef atilla, 
móricz zsigmond, bartók béla és kodály zoltán szobra kerül 
a sétányra, a kulich gyula nevét viselő parkban a város már­
tírhalált halt fiának - kulich gyulának - kétszeres életnagy- 
ságu bronzszobrát állítják fel. /mt1/

s
mi

—. —

bb.21. korszerűsítik ügyvitelüket a délnyugat-dunántúli vál­
lalatok

víd/ká/a/h gy

a pm. szervezési és ügyvitelgépesitési in­
tézet kaposváron székelő részlege, amely somogy, zala és ba­
ranya megyékben foglalkozik az ügyvitel korszerűsítésével, szak­
mai tanácsadással, az idén a tavalyinál jóval több megbizá t 
kapott. jelenleg 50 vállalat megbízásának tesz eleget. ez 
szám az év végére az előzetes tárgyalások szerint hetvenre 
emelkedik.

:
v

-B
1974. március 20.

Be___

I
a vállalatok, szövetkezetek zöme a forgalmi és anyagkönyve­

lés gépesítésére kéri fel az intézetet. a Legtöbb helyen a ké­
zi munka kiküszöbölése, illetve a munka meggyorsítása a 
cél. még kevés azoknak a vállalatoknak a száma, amelyek a köze­
pes gépesítési foknál magasabb színvonalon akarják ügyvitelü­
ket korszerűsíteni, némelyeket a meghibásodott gépek nehéz­
kes javítása és az alkatrész,hiány tart vissza az ügyvitel gé­
pesítésétől. ezt a gondot számottevően enyhíti majd , hogy az 
intézet szervizt állított fel, ahol szakképzett műszerészek 
javítják a hibákat, és biztosítják a gépek, berendezések folya­
matos üzemeltetését./mti/
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bb =22. bauxlt-és szénkutatás a Legkorszerűbb furóberende- 
zésekkeL

1974= március 20=

az országos földtani kutató és fúró vállalat legnagyobb 
idei vállalkozása nagyegyháza környékén a bauxit és szén kuta­
tása. kapacitásának 30 százalékát ez a nagyszabású munka kö­
ti Le = erre a vidékre csoportosítják legkorszerűbb furóberen- 
dezéseiket és nagy tapasztalatu szakembereiket, ezekben a 
napokban összesen 15 furóberendezéssel vonulnak fel az uj te­
lephelyre. a berendezések zöme gyémánt koronával hatol a föld 
mélyébe, a korszerű fúrógépek között a leggazdaságosabban mű­
ködő kanadai Longyear tlpusu berendezések is munkához látnak.

az országos földtani kutató és fúró vállalat a bicskei 
nagyközségi tanáccsal együttműködve a vasútállomás mellett uj 
munkásszállót építtetett a mélyfúrók részére, /mti/

vid/ká/a/hgy

bb.23. a gyáregységek rekonstrukciójával egyidejűleg kor­
szerűsítik a termelés irányítását a jászberényi hűtőgépgyárban

vid/ká/a/hgy

más vállalatoknál is hasznosítható, úgynevezett modul- 
szervezési feladatokkal bízta meg a kohó-és gépipari mi­
nisztérium az ágazat egyik legkorszerűbb és legnagyobb gyárat, 
a jászberényi lehel hűtőgépgyárat, az Uzem-és munkaszervezési 
program során jászberényben azt vizsgálják, hogy az egyes 
üzemek, gyáregységek rekonstrukciójával egyidőben miként le­
het korszerűsíteni a termelés irányítását, programozását, a 
nagy beruházások nélkül zajló rekonstrukciók elsősorban a gé­
pek cseréjét jelentik és ez jó alkalom arra, hogy szervezési 
intézkedésekkel még hatékonyabbá tegyék az üzem munkáját.

a hűtőgépgyár abszorbciós aggregét üzemében"megkezdő-" 
dött a rekonstrukció, amelynek eredményeként 1975-ben a ter­
vezettnél harminc százalékkal több, összesen százhatvanezer 
hütőszekrény-aggregátot gyártanak.
/folyt=köv./
8.55/a

S
1974. március 20.
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folyt./-a|*L23./ a gyáregységek.

ugyanakkor huszonöt-harmincöt százalékkal kevesebb munkaórát 
használnak fel, csökkentik az önköltséget és javítják a gépek 
minőségét, mindezek megvalósításához szükség van a jobb együttmű­
ködésre a többi gyáregységgel * az alapanyagok és félkésztermé­
kek szállításának egyeztetésére, a gyár müanyagüzeme például 
azért nem tudta program szerint kiszolgálni a többi gyáregy­
séget, mert pontatlanul tartották nyilván a felhasználó üze­
mek rendelését és a készleteket, gyakori volt az indokolatlan 
gépleállás, gépcsere, a bevezetett szervezési intézkedések ha­
tására az elmúlt évben nyolc százalékkal csökkent a műanyag- 
üzem gépeinek állásideje, hasonló intézkedéseket vezetnek be 
az idén a hűtőszekrény üzemben Is.

m

-

- -

a jászberényi mlntaszervezés más vállalatoknál terve­
zett bevezetése a közvetlen eredményeken túl hozzájárul a1, ha­
sonló profilú gyárak közötti műszaki-szervezési különbségek csök­
kentéséhez, az uj gyártási eljárások, Llcencek gyor­
sabb alkalmazásához ./mti/

i
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a szerkesztőségek figyelmébe!

m- 71.folyt./ hírünk 4.bek. 9.sorábanmai bb.1./ katona 
a szövetg helyesen:

0 0 0 8 0 0

a horthy-fasizmus nemzetietlen és kozmopolita
volt. a szocialista forradalom

<'
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cukorrépa nehéz gépkezelő kapott jogosítványt

1974, március 20.
£ ■bb.24. közlekedési balesetek 

ob/tm/a/hgy

szentes és nagymágocs között dömsödi józsef 20 éves tsz 
tag, szentesi lakos motorkerékpárját nem az útviszonyoknak meg­
felelő sebességgel vezette, az utkanyarban fának ütközött és 
a helyszínen meghalt.

Szolnok belterületén horváth tibor kétéves kisfiú sza- 
Ladás közben féktávolságon belül az autóbusz kerekei alá esett, 
amely halálra gázolta, a felelősség megállapítására vizsgálat 
indult.

.25. hatvan 

vid/ká/a/h gy

a cukorrépabetakaritás egyik legnehezebb munkafázisa 
a vasúti rakodókon, a vagonok terhelése. néhány évvel ez­
előtt e munkafázis gépesítése is megkezdődött, s azóta mind 
több vasútállomáson állítják munkába az úgynevezett jármű- 
buktató nehézgépeket.a cukorrépátöldrőt érkező tehergép­
kocsik, vontatók, a buktatóra állnak és pillanatok alatt a 
vagonba ürítik a termést. ezeknek a nehézgépeknek a kezelé­
sére a mém és a cukoripar között történt megállapodás alap­
ján ,a kaposvári cukorgyárban ^tanfolyamon képezik a szakemb 
reket. immár harmadszor vettek részt az ország minden részé 
bői érkezett gépkezelők a tanfolyamon, amely szerdán zárult. 
hatvan nehéz gépkezelő adott számot tudásáról és kapta meg a 
jogosítványt. /mt1/

1974. március 20.

:

n
m: :-I

a xiv. kerület nagy Lajos király ut és telepes utca ke­
reszteződésében kanyarodó autóbusz mögül szaladt az úttestre 
varga józsef 24 éves egyetemi hallgató, budapesti Lakos és egy 
személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, de nem életveszé­
lyes sérüléssel szállították kórházba.

a iv. kerület vécsei károly utca és blaha Lujza utca 
kereszteződésénél menzer István 46 éves gépkocsivezető, buda­
pesti Lakos az általa vezetett személygépkocsival indokolat­
lanul áttért a menetirány szerinti bal oldalra és ott egy át­
ló munkagépnek ütközött, a baleset következtében menzer Ist­
ván és utasa, tóth józsef 34 éves művezető, budapesti lakos 
súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők 
mindkettőjüket kórházba szállították. menzer ellen eljárás 
indult.

ÍV-

1
u

H %bb.26. egy év alatt 61 millió forint értékű társadalmi munka 
Veszprém megyében

vid/p ká hgy

' |

1974. március 20. ■

Veszprémben, a hazafias népfront megyei elnöksége mellett
meg-veszprém megyéértműködő bizottság szerdán értékelte a 

hirdetett mozgatom 1973. évi eredményeit, megállapították,hogy 
a társadalmi munka értéke tavaly meghaladta a 61 millió forin­
tot.

9 9 r~ -; 1
féktávolságon belül szaladt az úttestre a xxii. kerület 

nagytétényi ut 184. szám előtt szőtlősy károly 29 éves segéd­
munkás, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte, a 
mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállí­
tották kórházba.

a xíí. kerület alkotás utca és kiss jános altábornagy 
utca kereszteződésében benyovszky sándor 37 éves kőműves, buda­
pesti lakos személygépkocsiját nem a látási viszonyoknak megfe­
lelő sebességgel vezette és elütötte tóth ferenc 27 éves beta­
nított munkás, budapesti Lakost, aki súlyos, de nem életve­
szélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították, 
/mtl/

10.40/a

örvendetes, hogy a társadalmi összefogás az elmúlt évben 
is elsősorban a gyermek intézmények bővítésére, valamint a vizel- 
látási-és csatornázási gondok enyhítésére irányult.ennek e- 
redményeként épült meg a megyében 640 óvodai hely , 15.000 
folyóméter viz- és csaknem 20,000 folyóméter csatornahálózat.

elmondották az ütésen, hogy tapolca város Lakói különö­
sen kiemelkedő teljesítményt értek el: az egy lakosra jutó tár­
sadalmi munka értéke 457 forint volt.a Legtöbb társadalmi mun­
kával- 3 millió forint értékűvel- a pápai műm 304. sz.szakmun­
kásképző iskola klsz szervezetének tagjai segítették a város- 
fejlesztési feladatok megvalósítását.

:
■

m
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s
a bizottság az értékelés alapján javaslatot tett a megyei

Veszprém megyéért- 20 -
tanács végrehajtó bizottságának a 
Lomban elért eredmények jutalmazására./mtl/
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# :külkereskedelmi delegációbb.27» megindultak a hagymásgépek- ezerháromszáz hektáron ipar- 
szerű termesztés a makói körzetben

vid/p ká /p hgyvvv

b.29= olasz
, . 1974. március 20.

tr/a/h gy

iWI&BE.
1974. március 20.

. r ■■
a két évszázados múltra visszatekintő makói vöröshagyma 

termesztés történetének uj korszaka kezdődött, az idén 1.300 
hektáron a makói Lenin tsz szakemberei által kidolgozott tech­
nológia alapján iparszerűen termesztik a hires fűszernövényt. a 
közös gazdaságokban szerdán két-három gép dolgozott akkora terü­
leteken,amelyeken néhány évvel ezelőtt kétszáz-háromszáz asz- 
szony ültette a hagymát.a speciális dughagymaszóró berendezé­
sek nehéz,derékzsibbasztó munkától kímélik meg az embert, egy 
ültető napi teljesítménye még a 200 négyszögölet sem éri el, 
s ennek a százszorosával készül el a nagy pontossággal dolgo­
zó gép. az iparszerü termesztés előírja a növényápolás és a 
betakarítás teljes mechanizálását is. a rendszergazda - a ma­
kói Lenin tsz- ellenőrzi, hogy betartják-e az alapvető techno­
lógiát, amelyet az egyes gazdaságokban a helyi körülményeket, 
elsősorban a taLajviszonyokat figyelembe véve alkalmaz­
nak . az iparszerü termesztés irányitól egész idényben vállal­
ják a folyamatos szaktanácsadást;és több éves értékesítési 
szerződéssel garantálják a termés biztonságos és kedvező 
értékesítését./mti/
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!■borsodi vegyikombinát 

1974. március 20.
bb.30. mintaboltot nyitott a 

vid/kz/a/hgy
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bb.28. nemzetközi csapágy iparí tanácskozás debrecenben

1974. március 20.

■
lalat 
taboltban. /mti/vid/p ká hgy

hat szocialista ország - bulgáría, csehszlovákia,lengye tor- 
magyarország, románia és a szovjetunió- csapágyiparának 
elől tanácskoznak két héten át debrecenben a csapágy ipa­

ri együttműködési szervezet áltat rendezett találkozón.a té­
ma a távlati gyártásszakos itás és a kölcsönös szállítási fela­
datok összehangolása,az egyes országokban kialakult jó munka- 
módszerek megvitatása. a kedden kezdődött tanácskozás résztvevői 
a megnyitó után két szekcióban a műszaki követelmények terveze­
teinek, illetve a i. szerkezeti csoport szakosításának megvitatá­
sával foglalkoztak.a nemzetközi tanácskozás április 3-ig tart. 
/mti/

l

bb.31. radarbólyák, gépkocsi-uszályok a dunán 

vid/kz/a/h g
’ 1974. március 20.£

m idei télen a dunai hajósok, a leg- 
- szigetköznél - is mind-keveset pihentek az 

nehezebben hajózható duna szakaszon 
össze 3 napig tartott a téli kényszerpihenő.

> •

//folyt.köv./ 
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folyt./-abb.31./ radarbólyák 

szerdán a hivatalos
kirakták a radarbólyákat a dévényi szoros 
folyószakaszra, a dunán egyébként már teljes 
lom: naponta 30-40 műtrágyával, koksszal, bauxittal, olajjal 
megrakott uszályt továbbítanak a vontató hajók. ufóban meg­
jelentek a folyón a speciálisan gépkocsiszállitásra készült 
uszályok, rövidesen a veszélyes gázlók kotrása is megkezdő­
dik . a vízállás ugyan alacsony, de az elmúlt években végzett 
folyamszabályozási munkák már éreztetik kedvező hatásukat. 
/mtl/

bb.32./ időjárásjelentés folyt./-a

szerdán délelőtt az ország délkeleti részének kivételével 
ismét fátyolfelhős volt az ég. elsősorban a dunántulon erős 
déli, délnyugati szél fújt. a hőmérséklet már 11 órakor 
elérte a 16-20 fokot.

*******
is beköszöntött:

szob közötti 
tavaszi forga-

technikai tavasz » 1» 9

A

1 budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 14,7 
fok volt, 8.6 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

0%.. - /
I"

% ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tenger­
szintre átszámított Légnyomás 764 mm, alig változik.&

...

várható időjárás csütörtök estig:

nyugaton változóan felhős idő, máshol kevés felhő, leg­
feljebb az ország nyugati részén lehet futó eső. élénk, helye­
ként erős déli szét. meleg idő

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 
5-10 fok között, északkeleten kevéssel 5 fok alatt, legmaga­
sabb nappali hőmérséklet csütörtökön : 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 215 centiméter, /mti/

"bb.32. időjárás jelentés 

a/hgy
* ■
m1974. március 20. 4

r a meteorológiai intézet jelenti 1974. március 20-án, 
szerdán 12 órakor:

meleg idő

Spanyolország délkeleti partjairól, fránciaországon ke­
resztül az ndk északi részéig húzódik az európát időjárási 
szempontból két részre osztó vonal. ettől a vonalitól nyugat­
ra és északra az óceánról származó léghullámok változékony, 
csapadékos időt okoznak, közép-és délkelet-európában viszont 
száraz és rendkívül enyhe az idő.

hazánkban kedden az évszaknak megfelelőnél 7-8 fokkal 
melegebb volt, annak ellenére, hogy csaknem egész nap fátyol- 
felhős volt az ég. csapadékot egyedül jászberényből jelentet­
tek, de a mennyisége ott sem érte el az 1 mm-t. a hőmérsék­
let napközben általában 18-22 , délkeleten 22-25 fokig emelke­
dett. az éjszaka általában enyhe volt, csak az ország észak­
keleti részén hült le a levegő plusz 1, plusz 4 fokig, az or­
szág nagy részén 4-8 fok között volt a Legalacsonyabb hőmér­
séklet, sőt a dunántul nyugati részén 8-11 foknál nem mér­
tek hidegebbet.
/folyt.köv./
12.45/a

t
Esp %

Wbb.33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke március 
20-án 13 óráig:

se/a/hgy

1. katona Imre beszéde
2. kósa györgy est
3. madár-koncert

4. lakás sokgyermekes családoknak
5. az erkel ferenc együttes 
6. demográfiai prognózis

7. müemlékház
8. egészségügyi világnap 
9. bemutatók a zeneakadémián

10. partvédő müvek a bal atonon 
/folyt.köv./
12.50/a

í*
1974. március 20.
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% folyt./-abb.33./ a belföldi

11. sikkasztásért szabadságvesztés
12. részvételünk a lyoni vásáron
13. korszerűsítik a nagyvásártelepet
14. nyereségrészesedés a nehéziparban
15. bábfesztivál
16. nyúltenyészet
17. komárom megyei ellenőrzés
18. horgász-kemping
19. baranyai krónikák
20. szobrok békéscsabán
21. vlgy vitel korszerűsítés
22. bauxitkutatás
23. jászberényi hűtőgépgyár
24. oalesetek
25. nehézgépkezelő jogosítvány
26. társadalmi munka Veszprém megyében
27. hagymatermesztés
28. csapágyipari tanácskozás
29. olasz külkereskedelmi delegáció
30. mintabolt
31 . radarbólyák
32. időjárásjelentés
33. hírjegyzék

bb.35. lakásszövetkezeti klub szombathelyene © © o o e «

1974. március 20.vid/kz/a/hgy
V szerdán szombathelyen megnyílt az ifjúsági Lakásépítő 

és fenntartó szövetkezet tagjainak^klubja, 
a kisz vas megyei

a megnyitón horváthI

c
■
f:
5
ma

tős

ülliiiiar
egyéb ünnepségeket is. /mti/

h a

&
I

7

bb.36. márciusi nyár a duna-tisza közén 

vid/kz/a/hgy 1974. március 20.7#
bb.34. átadták a pro iuventute emlékplakettet 

vid/kz/a/hgy

at pro iuventute emlékplakettet szerdán adták át szombat­
helyen . három évvel ezelőtt a megyei kisz küldöttértekezlet 
alapította a plakettet a vas megye ifjúsága szocialista emberré 
formálásában, az ifjúság társadalmi tevékenységének, a mozgal­
mi munka fejlesztése éSsegitése érdekében kiemelkedő és példa­
mutató tevékenységet kifejtett személyek és szervek kitüntetésé­
re.ezúttal tóth gyula ,a sárvár tóvárosi pár bizottság titkára, 
dala józsef, a vas megyei tanácTs vb. cell ömölki járási hiva­
talának elnöke és nagy károly,avmunkásőrség szombathelyi városi 
parancsnoka kapta meg.

a kisz kb által adományozott kitüntetéseket is ez alkalom­
mal nyújtották át a szombathely városban kiemelkedő kisz munkát 
végzetteknek./mti/

13.15/a

&
az évek óta tartós téli csapadékhiány miatt egyre szegé-

iÍÍlÍlll!IÍ|lSIÍ|hr
frissítik/mesterséges^esőt^apnál^az^szi*kalászosok és a'

gyümölcs-kertészetek is. /mti/

1974. március 20.
*3
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r I'Sötvenezredik torma buga az uj ózdi folyamatos acél-miatt felfüggesztették egy szombathelyi tor- bb.39. az 
öntőműben

vid/kz/a/hgy
az ózdi kohászati üzemek múlt év augusztusában átadott 

folyamatos acélöntőmüvében szerdán leöntötték az ötvenezredik

szerűen bevált és nagy része van abban,hogy a felfutás alatt 
lévő folyamatos öntőműben jelenleg már három műszakban, hu-

pedig dunaujvárosba küldenek további feldolgozásr a=/mti/

bb.37. tervezői hiba 
naterem használatát

vid/p kz hgy

a szakszervezetek vas megyei tanácsának munkavédelmi bizott­
sága szerdán felfüggesztette a szombathelyi nagy Lajos gimnázi­
um tornatermének a használatát.a több mint félezer fiatal spor­
toló által egész nap használt helyiségben ugyanis veszélyes a vi­
lágítás .a 200 éves gimnázium épületét, benne a tornatermet is , 
nemrégen felújították, a tervező a tornatermi igénybevételre al­
kalmatlan függesztett lámpatesteket szereltetett a terembe . e- 
lég egyetlen labdaütődés és a lámpatestet tartó csőcsatlakoző el­
törik és leszakad. egyszer már elő is fordult ,de szerencsére a 
diákok a terem másik részében tartózkodtak. emellett a tetőter- 
rasz párkánya is állandóan zárlatos.

s
1974. március 20. -1974. március 20.
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a hiányosságok megszüntetését a tanintézet igazgatósága 
már, többször kérte *.a beruházóktól és a kivitelezőktől, azonban 
ezLdeig nem szüntetté meg a gyerekek életét,testi épségét ve­
szélyeztető hibákat. legújabban kialakított 8 kilós vas védő­
kosarak sem nyújtanak megfelelő biztonságot, sőt kifejezetten 
alkalmatlannak tartják azokat biztonsági szempontból. az amúgy 
is tornaterem-szegény városban most addig kénytelenek nélkülöz­
ni a nagy Lajos gimnázium testnevelési helyiségét,amig a világí­
tást biztonságosan át nem építik./mti/

- :1 í
bb.40. magyar-jugoszláv idegenforgalmi tanácskozás szegeden

1974. március 20.%
■8: vid/kz/a/hgy

:
szerdán megkezdődött a magyar-jugoszlágv idégénforgalmi

m^em9rSsALaLutaz!sl\”dÍSnbatag1SuZkUU8ttség

bár tavaly több mint háromszor " ‘
Juy ozláviában, mint az előző évben

kozását, a

|7

szervek 
tükörtermében 
képviselte

j •I :
m bb.38. autóskempingek, újabb strandok nyílnak a ráckevei duna 

mentén

vid-gö/gné/p kz hgy

turista járt 
ok lehetőség 
rizmus - je-

taki »
1974. március 20,

lyitését./mti/

a ráckevei duna intéző bizottság szerdán tartott ülésén be­
jelentették, hogy a minisztertanács jóváhagyta a dunaág és üdü­
lőkörzetének regionális rendezési,vízgazdálkodás-fejlesztési ter­
vét.a gazdag program megvalósítása 140-150 ezer üdülőnek kirán-

KS

%
Vex.a gaz uay yru yrain mcyvauuox lqoo. i tu- i » i uuu u v h — -' , kirán­
dulónak teremte r! majd pihenési lehetőséget, ráckevén még a nyá­
ron megnyitják a melegvizü,medencés strandot, ismét hozzálátnak 
a savoyai-kastély helyreállításához,a nagyközségben újabb vendég­
lő nyílik.szigétcsépen és dömsödön autós kemping épül, majos- 
házán szabadstrand készül. a csepel-szlget uj színfoltja lesz a 

rdő, amelyet a pilisi parkerdő gazdaság még az idén

.. *
$.

- 29"14.05/aads
tököli parl{£erdő, amelyet a pilisi parxeroo gazaasag meg az iáén 
megépít. tervezik továbbá, hogy ráckevén botanikus kertet léte­
sítenek,ahol bemutatják majd a táj jellegzetes fa-és cserjegyűj- 
teményét.az idén társadalmi Összefogással több erdei tornapályát 
építenek,s megkezdik az üdülőkörzet nagyarányú fásítását, ugyan­
csak az intéző bizottság szorgalmazására az idén hozzálátnak 
a csepel-szigeten végigvezető ut építéséhez./mti/
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-án, szombaton este a 
mukányi,, helyett a

igazgatósága közli, hogy március 
na józsef színházban meghirdetett 
lőtt aknák,, kerül színre.

a tapasztalatok hazai feldolgozása szerdán délután szak­
ágakként! megbeszélésekkel kezdődött, külön szakmai konzultációt

- — , a kötszövős és
. noha az elképzelések egyez

rendeztek a textiles-, a cipő-és bőrdiszmüves- 
a konfekcióipari szakemberek részére _ .

a különféle divatirányzatok magyar izlésne* megfelelő 
mvhvoxvc^^,, még hosszabb időt vesz igénybe, annyi máris 

előre Látható: 1975-ben a hazai boltok, áruházak a jelenlegiin 
is színesebb

tetése,
honosítása,

xo korszerűbb és a nap minden szakára divatosabb vá­
lasztékot nyújtanak majd öltözködésünkhöz, /mtí/

rül színre.
a megváltott jegyek érvényesek, illetve a váltás helyén 

visszaválthatók./mti/

ke-1»

3114.25/a

Z

bb.44. szerzői est a fészekben

1974. március 20.mm/h 1/a/h gy
fészek müvészklub pénteken este 8 órai kezdettel rendezi

wmmmmms

/mti/

a
...,,

bb.45. a nemzeti színház 

i/nn/gk/hl/a/hgy 1974. március 20.

1974. március 20.i/k g/mm/s 1/a/h gy

szerdán látogatást tett a magyar 
geket dr.betlej 
és szép ános

hajó-és darugyárban, a vendé- 
-. sándor kohó-és gépipari miniszterhelyettes 
, a gyár vezérigazgatója fogadta./mti/

14.15/a

a bemutatón a hazai szakemberek is meggyőződhettek arról, 
hogy méltán aratott sikert a magyar kollekció a bolgár fővá­
rosban. a szépvonalu, fiatalos és ugyanakkor elegáns, nemegy­
szer népies hatású összeállitások nemcsak a tervezők Ötlet— 
gazdaságságáról, hozzáértéséről tanúskodtak, hanem tükröz­
ték Korszerűsödő könnyűiparunk eredményeit is. a modellek ha­
zai kelmeujdonságokból készültek, jórészt már uj berendezé­
sek, újfajta technológiák alkalmazásával.

szakembereinek tanácskozásavbb.41. a divat
1974, március 20.t/ol/tr/a/hgy

i==s:=SE5íplFÍt.
ísíssasi isssm§3.,
a szófiában szerepelt a magyar kollekcióval illusztrálták, s kül­
földi összeállításokat divatfotók és modelllrajzok ismertették.

bb.43. jens evensen,

bb.42. iskolaavató Hódmezővásárhelyen

vid/kz/mné/a/hgy

negyvenhét millió forintos költséggel épített és berende- 
zett vendéglátóipar! szakközépiskolát és szakmunkásképző Isko- 
lát adott át rendeltetésének szerdán Hódmezővásárhelyen molnár 
károly belkereskedelmi miniszterhelyettes, az uj oktatási Intéz­
ményben négy szakközépiskolai és tizenkilenc szakmunkásképző 
osztály működik, a tanulók együttes száma pedig 650. az isko- 
lához 160 gyermek elhelyezésére alkalmas kollégium, uovábbá 
tan-étterem és tankonyha is tartózik,/mti/

1974. március 20.
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folyt /p

l*!l
gokat o

im
fővállalkozói módszert =/mti/

avattak kazincbarciKánbb.49. emléktáblát 

kz/p hgy
1974o március 20.

vid/p

SilBtess?1
társadalmi munkásnak át

Kazincbarcikáért,, emléK-többaZ emLék1ba^cseártatZÍLeapftctt
9 9adták a városi 

plakettet o/mti/ 
14.40/p

-33-
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a tanácsköztársaság évfordulóját ünnepelték a tanács-vbb.46. 
akadémián

1974. március 20.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 55.évfordulójáról ün­
nepségen emlékeztek meg szerdán a tanácsakadémián, a mai ta­
nácsuk 55 éve létrejött elődeinek helyi forradalmi szerepet, 
az első magyar proletárhatalom győzelmének nemzetközi jelentő­
ségét négy korreferátum méltatta.

az ünnepi megemlékezésen a tanácsköztársaságot köszön­
tő verseket mondtak a végzős tanácstitkárok, /mti/

gk/h 1/a/h gy

bb.47. műszaki tervek hétmilliárd forint értékű mezőgazdasági be­
ruházáshoz- az agrober sajtótájékoztatója

1974. március 20.t jf /tr/p hgy

megnőtt az érdeklődés a mezőgazdasági beruházások iránt , 
1974-ben a mező gazdasági tervező-és beruházási vállalatnak 
/agrober/ összesen mintegy 7 milliárd forint értékű mező- 
gazdasági beruházást kell műszaki tervekkel ellátnia,és a vál­
lalat által lebonyolított munkák kiviteli értéke eléri a 6 
milliárd forintot -mondotta szerdai sajtótájékoztatóján dr. 
vendégh ferenc ,az agrober vezérigazgatója .a vállalat -ame­
lyet a mém intézkedésére az elmúlt év nyarán a mezőben es az ag- 
roterv összevonásával hoztak Létre - egész sor uj elképzelést 
igyekszik megvalósítani: egyebek között szélesítik a típustervek 
választékát, mert úgy találták, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek 
az elmúlt évben túlságosan sok egyedi tervezésre és beruházás­
kivitelezésre kérték fel a vállalatot azért,mert a típustervek 
választéka szegényes, az agrober mérnökei szerint abban az eset­
ben,ha megfelelő terv-kinálatot biztosítanak a különböző mértékű 
anyagi eszközökkel rendelkező üzemeknek úgy jelentős tervező- 
kapacitást sikerül félszabad itaniok,ami növeli a mérnöki munka 
hatékonyságát és a vállalat számára is előnyös.

a mezőgazdasági beruházások kivitelezésénél még mindig gon­
dot okoz az építőipari kapacitáshiány; elsősorban már nem az 
építőanyagok hiányáról van szó, inkább az építési igények vál­
tozását nem tudják a kivitelezők nyomon követni.arra van szük­
ség,hogy a hagyományos építési eljárásokról fokozatosan átáll­
janak a könnyűszerkezetes, szerelés-jellegü módszerek bevezeté­
sére .

/folyt köv ./ 
14.35/P -32-
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vbb.48. befejeződött a pályaválasztási munka első szakasza

1974c március 20.

szerdán országszerte befejeződött az idei pályaválasztá­
si munka első szakasza: 5200 általános iskolában véget ért a 
középfokú oktatási intézményekbe jelentkezés előkészítése, a 
tovább tanulni szándékozó általános iskolás fiatalok ugyan- 
is március 20-ig tölthettek ki jelentkezési lapjukat, az első 
- nem végleges - összegezések szerint az idén mintegy 126-1s3 

diák fejezi be nappali tagozaton az általános iskola 
ősz ályát, s igy a létszám a demográfiai helyzetnek 

„lelő n a tavalyihoz képest mintegy további hatezerrel 
csökkent, az illetékesek tájékoztatása szerint ebben az esz­
tendőben sem jelentett gondot a végzős fiatalok továbbtanu­
lása és nem jelent majd gondot elhelyezésük sem. a tervek 
szerint ugyanis a vili. osztályt befejező diákok 43 száza­
léka tanulhat tovább középiskolában, ami szám szerint azt 
jelenti, hogy körülbelül 54 000 elsőosztályos gimnazista 
és szakközépiskolás számára nyílik ősszel felvételi lehetőség, 
további 55 000 fiatalt várnak soraikból a szakmunkásképző 
intézetek.

t/sző/gg/a/hgy

ezer
vili.

még néhány napig fogadják el a felsőoktatási intéz­
mények a most érettségiző fiatalok jelentkezési lapjait, eb­
ben az esztendőben előzetes számítások szerint közel 52 000- 
en érettségiznek az uj vizsgaszabályzatok előírásai szerint 
mint ismeretes, az uj érettségi vizsgaszabályzat egyik ujdo - 
sága: az érettségi vizsgán - sokoldalú megfontolás alapján 
- kiiktatják az osztályozást, a három fokozatú minősítési rend­
szerrel és az érettségi könnyítésével is messzemenően figye­
lembe vették a továbbtanuló diákok helyzetét, szeretnék, ha 
ebben a nehéz vizsgaidőszakban idejüket és energiájukat á 
felvételi vizsgára tudnák a legcélszerűbben koncentrálni, mert 
ott dől el, felveszik-e őket egyetemre, főiskolára.

márciusban tehát befejeződik a felsőoktatási intézmé­
nyekbe való jelentkezés a nappali,az esti és a levelező tago­
zatokon egyaránt, az érvényben Lévő rendelkezések szerint a 
felsőoktatási intézmények március 30-ig fogadják el a jelent­
kezési lapokat.
/f olyt.köv./
14.40/a — 34 —
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folyt./-abb.48./befejeződött

kivételt jelentenek a művészeti főiskolák, az 
jelentkezéseket intézményenként külön-külön határozták meg. 
hasonlóképpen kivétel a gyógypedagógiai tanárképző főisko­
la, a tanitó-és óvónőképző intézetek, ahová március 25-ig 
lehet jelentkezni, az előzetes számvetésekből kiderül: a mint- 

52 000 nappali tagozaton érettségiző fiatal közül ebben 
az esztendőben is hozzvátőlegesen 28 000-en szeretnének 
továbbtanulni valamilyen felsőoktatási intézményben, figyelem­
be véve, hogy az elmúlt évben érettségizettek is pályáznak 
a nappali tagozatokra,ez azt jelenti: minden 100, felsőokta­
tásra készülő diák közül csak 30-40-et vehetnek fel évente 
az egyetemek, főiskolák, az idén mintegy 15,300 elsőévest fo­
gadnak majd a felsőoktatási intézmények nappali tagozatain. 
a középiskolát most végzők sorából további hétezren jelentkez­
hetnek szakmunkásképző intézetekbe.

o o o o e a

oda történő

egy

márciusban országszerte befejeződött az általános is­
kolák leendő elsőosztályainak iskoláztatási munkája is. az 
első - nem végleges összegezések szerint - a következő eszten­
dőben több mint 150 000 hatesztendős kisdiák kezdi meg nyolc­
éves általános iskolai munkáját.örvendetes demográfiai muta­
tó. hogy több mint 13 000-reL gyarapodik létszámuk az előző 
tanévhez képest, a fővárosban több mint 22 000 uj elsőst vár­
nak, a tavalyihoz képest a létszámgyarapodás meghaladja a 10 
százalékot, /mti/

uj éleimiszeretlenőrző és vegyvizsgáló laboratóriumbb.52 
békéscsabán

1974. március 20.vid/kz/rrm é/a/h gy

szerdán békéscsabán átadták rendeltetésének az élelmi- 
szerellenőrző és vegyvizsgáló intézet 4 millió forintos költség— 
oet kialakított Laboratóriumát, az átadási ünnepségen jelen 
volt csatári béta, az mszmp békés megyei bizottságának tit^ 
kára is. az uj laboratórium Szolnok és békés megyeben látja 
el az élelmiszerek minőségi és kémiai vizsgálatát./mti/

- 35 -14.45/a
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bb.51. módosították a vasutasok kollektív szerződését - nyere- 
ségrészesedést kapnak a gyermekgondozási időre a kismamák

vid/kz/mné/a/hgy

az elmúlt hetekben százezer vasúti dolgozó vitatta meg 
munkahelyi megbeszéléseken a kollektív szerződések végrehajtá­
sának múlt évi tapasztalatait. aptrésztvevőknek körülbelül az 
egyharmada módosító javaslaott is tett„ a javaslatokat az 
ország hat vasútigaz gatósága és a vasutas szakszervezet terű 
leti bizottságai máris összegezték, az ennek alapján kidolgo­
zott módosítások megbeszélésére a máv vezérigazgatóság, a va­
sú t igazgatóságok , továbbá a szakszervezeti, munkaügyi és köz- 
gazdasági szakemberek kedden-szerdán országos tanácskozást ren­
deztek szombathelyen, a konzultáció befejeztével közölték, 
hogy a máv időközben elért eredményei lehetővé teszik, hogy az 
idén is több, a dolgozók szempontjából kedvezőbb módosítás 
történjen a 145 ezer vasutas dolgozót érintő kollektív szerző­
désben. a legjelentősebb változás az, hogy a gyermekgondozási 
segélyen Lévő kismamák is megkapják a nyereségrészesedésüket, 
s ez a rendelkezés 1973-ra visszamenőleg is érvényes, a nők 
szakképzésének elősegítése érdekében a módosított kollektív szer­
ződés kimondja, hogy a megfelelőszintü vasúti szakképzettség 
megszerzéséért a nődolgozókat jutalomszabadság illeti meg./mti?

1974. március 20=

bb = 53. tudományos tanácskozás herceghalomban az állatte­
nyésztési kutatási eredményekről

gö/ká/a/hgy 1974. március 20.

herceghalomban, az állattenyésztési kutató intézetben 
szerdán négy napos tudományos tanácskozás kezdődött. a tanácskozá­
sod keretében az 1973. évi kutatási eredményeket értékelik a 
kutatók és a meghívott szakemberek, az összesen 16 záró- 
jelentés arról tanúskodik, hogy több uj, a gyakorlatot segítő 
kutatási eredmény született, különösen jelentősek ezek közül 
azok, amelyek az import fehérjetakarmányok helyettesítésé­
nek lehetőségeire, uj takarmányozási megoldásokra, az iparszerü 
állattartó telepek vízellátására, a Lucerna sílózásának uj 
megoldásaira vonatkoznak, a tudományos tanácskozás után az 
intézet a kutatási eredményeket eljuttatja az érdekelt irányí­
tó szervekhez és a termelőüzemekhez./mti/

14o55/a ü _ 31 -
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a^b.50. nemzetközi pénzügyi találkozó budapesten a magyar nem­
zeti bank jubileumán

t sl/tm/p hgy

m

1974. március 20.
am

- a magyar nemzeti bank március 26-án ünnepi ülést tart ala­
pításának 50. évfordulója alkalmából - jelentette be szerdai saj­
tótájékoztatóján pulai miklós,az mnb első elnökhelyettese . 1924- 
ben hozták Létre az első önálló független magyar jegybankot ,amely 
a mindenkori uralkodó osztály kezében fontos eszköz volt , ma is 
az, céljainak megvalósításában = a felszabadulás után a bank igen 
nagy feladatokat Látott el a stabilizáció,a tervgazdálkodás meg­
teremtésében, az ország iparosításában,a mezőgazdaság szocialista 
átszervezésében,a gazdasági reform megvalósításában,s most a gaz­
dasági élet hatékonyságának fokozásában,a termelési struktúra 
korszerűsítésében.

■

a jubileumi ülést nagy nemzetközi pénzügyi találkozó jegyé­
ben rendezik, tovább erősítve a bank jól fejlődő nemzetközi kap­
csolatait. 25 európai országból érkeznek bank- delegációk, kép­
viselteti magát valamennyi kgst állam jegybankja és külkereskedel­
mi bankja ,s Látogatásukat jelezték a kgst-országok közös bankja­
inak delegációi is .csaknem valamennyi országból bankelnökök, s 
más magasrangu személyiségek érkezését is várják, összesen mint­
egy 150 európai bank vezetői vesznek részt a jubileumi ünnepsé­
gen, köztük 23 angol, 25 enszk-beli , 10 svájci, pénzintézet ve­
zető személyiségei.

Pulai miklós elmondotta , hogy az mnb egyre intenzi­
vebb kapcsolatokat épít ki a nemzetközi pénzvilágban, különösen 
jelentős a szocialista országokkal egyre bővülő együttműködés, 
a két közös kgst-bank fokozódó szerepe az integráció kibontakozta­
tásában.a nemzetközi beruházási banktól felvett hitelek segítségével 
fejlesztik a vasutat,a pamutnyomóiparí vállalatot és az ikarus-t. 
a tőkés országok bankjaival is bővültek a kapcsolatok.

jelen lesznek a jubileumi ünnepi ülésen például azok a 
bankok,amelyek az mnb által korábban kibocsátott két kötvényt 
jegyezték,továbbá azok is ,amelyek hitelt nyújtottak a magyar 
alumíniumipar,gyógyszer ipar fejlesztéséhez,és az olefin-prog­
ram végrehajtásához. természetesen a magyar nemzeti bank is 
nyújt hiteleket más államoknak fontos programjaik teljesítésé­
hez,a többi között az adria olajvezeték építéséhez./mti/
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:bb.50. nemzetközí pénzügyi találkozó budapesten a magyar nem­
zeti bank jubileumán

t sl/tm/p hgy

- a magyar nemzeti bank március 26-án ünnepi ülést tart ala­
pításának 50, évfordulója alkalmából - jelentette be szerdai saj­
tótájékoztatóján pulai miklós,az mnb első elnökhelyettese . 1924- 
ben hozták Létre az első önálló független magyar jegybankot ,amely 
a mindenkori uralkodó osztály kezében fontos eszköz volt , ma is 
az, céljainak megvalósításában„a felszabadulás után a bank igen 
nagy feladatokat Látott el a stabilizáció,a tervgazdálkodás meg­
teremtésében, az ország iparosításában,a mezőgazdaság szocialista 
átszervezésében,a gazdasági reform megvalósításában,s most a gaz­
dasági élet hatékonyságának fokozásában,a termelési struktúra 
korszerűsítésében.

a jubileumi ülést nagy nemzetközi pénzügyi találkozó jegyé­
ben rendezik, tovább erősítve a bank jól fejlődő nemzetközi kap­
csolatait. 25 európai országból érkeznek bank- delegációk, kép­
viselteti magát valamennyi kgst állam jegybankja és külkereskedel­
mi bankja ,s Látogatásukat jelezték a kgst-országok közös bankja­
inak delegációi is »csaknem valamennyi országból bankelnökök, s 
más magasrangu személyiségek érkezését is várják = összesen mint­
egy 150 európai bank vezetői vesznek részt a jubileumi ünnepsé­
gen, köztük 23 angol, 25 enszk-bell , 10 svájci, pénzintézet ve­
zető személyiségei.

Pulai miklós elmondotta , hogy az mnb egyre intenzi­
vebb kapcsolatokat épít ki a nemzetközi pénzvilágban, különösen 
jelentős a szocialista országokkal egyre bővülő együttműködés, 
a két közös kgst-bank fokozódó szerepe az integráció kibontakozta­
tásában.a nemzetközi beruházási banktól felvett hitelek segítségével 
fejlesztik a vasutat,a pamutnyomóiparí vállalatot és az ikarus-t. 
a tőkés országok bankjaival is bővültek a kapcsolatok.

jelen lesznek a jubileumi ünnepi ülésen például azok a 
bankok,amelyek az mnb által korábban kibocsátott két kötvényt 
jegyezték,továbbá azok is ,amelyek hitelt nyújtottak a magyar 
alumíniumipar,gyógyszer ipar fejlesztéséhez,és az olefin-prog­
ram végrehajtásához, természetesen a magyar nemzeti bank is 
nyújt hiteleket más államoknak fontos programjaik teljesítésé­
hez,a többi között az adrla olajvezeték építéséhez„/mti/

bb.51o módosították a vasutasok kollektív szerződését - nyere­
ségrészesedést kapnak a gyermekgondozási időre a kismamák

vid/kz/mné/a/h gy

az elmúlt hetekben százezer vasúti dolgozó vitatta meg 
munkahelyi megbeszéléseken a kollektív szerződések végrehajtá­
sának múlt évi tapasztalatait. aprésztvevőknek körülbelül az 
egyharmada módosító javasLaott is tett. a javaslatokat az 
ország hat vasú tigazgatósága és a vasutas szakszervezet terű 
leti bizottságai máris összegezték. az ennek alapján kidolgo­
zott módosítások megbeszélésére a máv vezér igazgatóság, a va­
sú t igazgatóságok, továbbá a szakszervezeti, munkaügyi és köz- 
gazdasági szakemberek kedden-szerdán országos tanácskozást ren­
deztek szombathelyen, a konzultáció befejeztével közölték, 
hogy a máv időközben elért eredményei tehetővé teszik, hogy az 
idén is több, a dolgozók szempontjából kedvezőbb módosítás 
történjen a 145 ezer vasutas dolgozót érintő kollektív szerző­
désben. a legjelentősebb változás az, hogy a gyermekgondozási 
segélyen Lévő kismamák is megkapják a nyereségrészesedésüket, 
s ez a rendelkezés 1973-ra visszamenőleg is érvényes, a nők 
szakképzésének elősegítése érdekében a módosított kollektív szer­
ződés kimondja, hogy a megfetelőszintü vasúti szakképzettség 
megszerzéséért a nődolgozókat jutalomszabadság illeti meg./mti?

1974. március 20. 1974. március 20.

— o —

bb^53. tudományos tanácskozás herceghalomban az állatte­
nyésztési kutatási eredményekről

gö/ká/a/hgy 1974. március 20.

herceghalomban, az állattenyésztési kutató intézetben 
szerdán négy napos tudományos tanácskozás kezdődött. 
so A keretében az 1973. évi kutatási eredményeket értékelik a 
kutatók és a meghívott szakemberek, az összesen 16 záró- 
jelentés arról tanúskodik, hogy több uj, a gyakorlatot segítő 
kutatási eredmény született. különösen jelentősek ezek közül 
azok, amelyek az import fehérjetakarmányok helyettesítésé­
nek Lehetőségeire, uj takarmányozási megoldásokra, az iparszerü 
állattartó telepek vízellátására, a Lucerna sílózásának uj 
megoldásaira vonatkoznak, a tudományos tanácskozás után az 
intézet a kutatási eredményeket eljuttatja az érdekelt irányí­
tó szervekhez és a termelőüzemekhez „/mti/

a tanácskozá-
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bb.55. keleti éva fotókiállítása az ernst múzeumban 

i/nn/f k/h i/a/hgy

színházi életünk kiváló fotóművészének, keleti évának 
felvételeiből nyílik március 30-án szombaton délben 12 órakor 
xiállitás az ernst múzeumban, a tárlaton az utóbbi tiz év 
oalett-és színházi vonatkozású képei sorakoznak majd. azis- 
,ert fotoriporternő képei bepillantást engednek a színház 
ulisszái közé, a próbák hangulatába, a nagy művészek magán- 
cetébe, a müvek megszületésébe is.

keleti éva fotókiállítását darvas Iván, a vígszínház mű­
vésze nyitja meg./mti/

I
folyt /pbb.56. fokozott .

ek műszaki állapotát, üzemképességét,előirt feuszerelését, 
<ülönös tekintettel a Levegőt szennyező füstölésre.az akció 
ógrehajtói felelősségre vonják a szabálytalanul közlekedő 

ékpárosokat, gyalogosokat és fogatolt jármüvek hajtőit
s./mtl/

1974. március 20.

ö r
f"

F

bb.$y. elbucsuztatták maron ferenc újságírót

1974. március 20.

S. le” i-
bb.54. széles körű antialkoholista programok 

gk/p hi hgy

0 hgy
szerdán délelőtt,a farkasréti temetőben, nagy részvéttel

IsísKiasipS..
tött négy évtizedes eredményes munkásságát„/mti/

V
1974. március 20. 8

sokrétű antialkoholista program kezdődött szerdán a kőbányai 
törekvés művelődési központban.a törekvés antialkoholista klub 
és a x. kerületi alkoholellenes bizottság által meghirdetett 

miért káros az alkohol fogyasztása?,, című ifjúsági pályázat 
nyerteseinek átadták az értékes dijakat és okleveleket, ugyan­
itt tartotta meg együttes ülését a magyar vöröskereszt alkohol- 
ellenes bizottságának ifjúsági bizottsága a x.kerületi alkohol­
ellenes bizottság,és a törekvés antialkoholista klub tanácsa, 
rövidesen alkoholellenes gyermekrajz-kiállitás nyílik meg ,május­
ban^ pedi sorra kerül a ,,szülők,nevelők, gyermekek az alkoholról 
című ankét.az év második felében az alkoholizmus elleni küzdelem 
nemzetközi tapasztalatait elemzik,elsősorban a megelőzés.az ifjú­
ság nevelése szempontjából./mti/ J

#

»»
k-~. — — . —

%- #
- szolnoki vízügyi szakemberekbb.61. öntözőtelepeket építenek

vietnami demokratikus köztársaságbautaztak a §>» 1974. március 20.vld/kz/ok hgy X
3*: -

kéthetes szakmai Látogatásra avietnami demokratikus 
köztársaságba utazott a középtlszavldékl vízügyi igazgatós g 
három szakembere, az államközi szerződések alapján az igaz­
gatóság és a vietnami vízügyi minisztérium három évvel eze­
lőtt szerződést kötött, amelynek értelmében a Szolnok me­
gyei szakemberek segítséget nyújtanak Vietnamnak ontozőtele- 
pek kialakításához, árvízvédelmi munkákhoz, vízminőség vlzs 
gáló laboratóriumok építéséhez, a szakemberek mostani Látoga­
tásán készítik elő az ^gtözőberendezesek felszerelését,es

/mtl/

-.V- tói :

« bb.56. fokozott közúti ellenőrzés pest megyében 

vid-gö/gné/p ká hgy

pest megyében fokozott közúti ellenőrzés kezdődött,amelybe 
a rendőrjárőrökön kívül társadalmi aktívák, önkéntes rendőrök.

vallalati^éskpm autófelügyeleti ellenőrök is bekapcso- 
Lódtak.az ellenőrzés céjlja , hogy megelőzzék az úgynevezett 
mozgó szabálysértéseket, s ,,kiszűrjék,, a forgalomból a Legtöbb 
balesetet okozó gyorshajtókat, szabálytalanul előző gépjármüve-
Zö lOKÖT •

/folyt köv ./
14.55/p
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Patait a magyar könyvtárakkal is.
ra

I###:

bb.62^I^Lottó rabjai előbb eljátszotta a nyereményt, aztán sik- 

kasztott

a

ra a

1974. március 20.vid-kz/mné/ok hgy
leiie:

sál leplezte.

3**

gyhelyen szerezze be.

bit

nést keltsen 

/folyt.köv./
- 41
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1. folyt./okbb.60,/megnyílt e e e e

a Q
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1

rtob.58. helyesbítés közlekedési baleset ügyében 

mm/hi/ok hgy

a budapesti rendőrfőkapitányság közti:

1974. március 16.-án a napilapokban jankovich gyula 
gépkocsi-balesetével kapcsolatban megjelent hírben téves volt 
az a megállapítás, hogy a balesetet ittas állapotban okozta, 
a későbbiek során megállapították, hogy alkoholos befolyásolt­
ság nem állott fenn./mti/

1974. március 20.
a#

7 - # bb.59. finn vendégek érkeztek a népfronthoz 

mm/h í/ok hgy

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására szer­
dán budapestre érkezett a magyar-finn barátsági hét finn elő­
készítő bizottságának küldöttsége: ismo porna, az előkészí­
tő bizottság elnöke, unto niemi,&finn szociáldemokrata párt 
és seppo sarlund, a finn cemtrumpárt képviselője, a bizottság­
tagjai. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. 
molnár béla, a hnf országos tanácsának titkára fogadta./mti/

1974. március 20.

bb.60. megnyílt a szovjet kultúra és tudomány házának könyvtára 

t zsu/gg/hí/ok 1974. március 20.hgy

szerdán a szovjet kultúra és tudományy hházábaan megnyílt a szép

Z^áTiríl és társadalomtudományi, valamint a műszaki-tudományos könyv­
tár. ebből az alkalomból v.g.szergejev, a ház igazgatója saj­
tótájékoztatót tartott.

Plrorz/

#

& egyebek között elmondta, hogy a szépirodalmi és társadalom­
tudományi könyvtárat a ház minden Látogatója, a műszaki-tu­
dományos könyvtárat tudósok, a különböző területeken dolgozó 
szakemberek, valamint a szovjet tudomány és technika legújabb 
eredményei iránt érdeklődők vehetik igénybe, a könyvtári állo­
mány alapját az orosz nyelvű könyvek, újságok és folyóiratok 
teszik ki. a szépirodalmi és társadalomtudományi könyvtár el­
sősorban a marxizmus-lenínizmus klasszikusainak müveit, s ovje 
szerzők legújabb filozófiai munkáit, közgazdasági, jogi, ör- 
ténettudományi, nyelvészeti, irodalomtudományi, művészeti köny­
veket tartalmaz, továbbá megtalálhatók itt az orosz és szovjet 
Írók és költők munkái, valamint körülbelül 200 különböző szovjet 
újság és folyóirat, a jelenleg 7 000 kötetes könyvtári állo­
mányt folyamatosan bővítik különböző uj kíadványokkal./folyt.köv./
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az északdunántul1 gázgyártó ós szolgáltató válla- 
Lat már megkezdte a |földgáz fogadásának az előkészítését. 1976- 
íg kicserélik a várasbán a vezetékeket és az órák egy részét. 
győr földgázfütésre Való átállítására mintegy 360 millió 
forintot költenek. a nagyszabású programról emresz tlbor, az 
északdunántul1 gázgyártó és szolgáltató vállalat műszaki igaz­
gató helyettese szerdán tájékoztatta győrött a technika házá­
ban a meghívott szakembereket./mti/

16.10/ok

bb = 64, soron kívüli kutatások, cserék, olcsó telkek a sok gyer­
mekeseknek - három év alatt minden nagy család lakást kap Szol­
nokon

ld/kz/ok hgy

soron kívül juttatják Lakáshoz, a sokgyermekes családo­
st Szolnokon - erről határozott szerdai ülésén a városi tanács 
grehaj+6 bizottsága, jelenleg kétszáznégy, három, vagy több- 

gyermekes család vár a városban lakásra, közülük az idén har­
cane jövőre hetven 1976-ban pedig száznégy család kap tanácsi, 
szövetkezeti, otp, illetve szövetkezeti lakást. döntés szüle- 
tett arról is, hogy meggyorsítják a sokgyermekes családok 
Lakáscseréjét, ahol a gyerekek száma ezt indokolja, soron 
kívül biztosítanak nagyobb méretű otthont, a három, vagy 
ennél több gyermeket nevelő családok a saját ház építéséhez 
is fokozott támogatást kapnak: közművesített, olcsó telkeket 
bocsáj tanak rendelkezésükre és Lehetővé teszik, hogy a tulaj­
donosok részletekben fizessék ki a telek vételárát./mti/

1974, március 20,

— * —

bb.69. bekapcsolják győrt a földgáz hálózatba - nemzetközi 
kooperációra alkalmas fogadóállomás épül a város határában

vld/kz/ok hgy

1976-ig északdunántul ipari központját - győrt - i* 
bekapcsolják az országos földgáz hálózatba, a 400 milliméter 
átmérőjű 70 kilométer hosszú távvezeték ajkától kígyózik majd 
a város határáig = a megépítésig mintegy 200 millió forintba 
kerül, győr határban elkészülő nagy fogadóállomás nemzetközi 
kooperáció Lebonyolítására is alkalmas Lesz. a tervek szerint 
ugyanis a győri fogadóállomást összekötik majd egy csehszlo- 
vák vezetékkel is.

1974. március 20.

1. folyt./okbb = 62./a lottó rabja

a bíróságon szabó István azzal védekezett, hogy a pénzt 
csak ,,kölcsön vette,,, a várt nagy nyereményből mindent vissza 
akart fizetni, a bíróság ezt természetesen nem fogadta el 
és jogerősen öt évi szigorított börtönben letöltendő szabad­
ságvesztésre ítélteo a máv-nak okozott 373 ezer forintos kárt 
meg kell téríteni, s ezen kiyjJl ugyancsak öt évre - a köz­
ügyek gyakorlásától is eltltották./mti/

““ J o “

- több szakmában eldőlt aza szakma kiváló tanulójabb.63. 
elsőség sorsa

í 99 9

1974. március 20.ö vid-kz/mné/ok hgy

ezekben a napokban zajlanak le 
ja,, címért évente ismétlődő országos versenyek döntői, több 
szakmában már el is dőlt az elsőség sorsa. a szerszámkészítő 
és a szerkezetLakatos szakmunkástanulók versenyének győrott 
megrendezett országos döntőjét takács Lajos és nikovics gyula 
nyerte meg. mindketten a 400-as számú győri szakmunkásképző 
intézet tanulói.

a szakma kiváló tanuló-)»

C.

a vendéglátóipari szakmunkástanulók vetélkedőjének dön­
tője szegeden és hódmezővásárhelyen zajlott le. a szakácsok 
kategóriájában papp katalín, a cukrászokéban zelei Zsuzsanna 
budapesti szakmunkástanuló lett az első. a felszolgálók ka­
tegóriájában az első dijat nem adták ki,/mti/

bb.65. bölcsödét avattak Szolnokon 

vld/kz/ok hgy

hatvan személyes bölcsödét avattak szerdán szolnok 
vaparti lakótelepének intézmény-központjában. a bölcsödében - 
amelynek megnyitásán részt vett dr.zsögön éva egészségügyi 
minisztériumi államtitkár a Szolnokon jelenleg felvételre 
váró és helyhiány miatt elutasított gyermekek felét tudják el­
helyezni ./mti/

1974. március 20.

zagy-
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harmadszor és ezzel végleg elnyerte a kisz kb vörös ván­
dorzászlaját a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szombathelyi 
gyárának kisz-bizottsága, a mintegy 350 tagú kollektíva már több 
éve kiemelkedő eredményeket ér él a termelésben és a mozgalmi 
munkában, szerdán szombathelyen, a dr.münnlch ferenc megyei 
művelődési és ifjúsági központban rendezett ünnepségen szabó 
János, a kisz kb„ intéző bizottságának tagja, a magyar ifjúság
^szerkesztője adta át a kitüntetést./mtl/

16 > ’ / c k — —

, a.
/

bb.68. kettőezerkilencszáz uj lakás vállalati támogatással - la- 
cépítési aktíva tatabányán

1974= március 20=

komárom megyében 1969-ben követésre méltó kezdeményezés 
illetett annak érdekében, hogy minden évben 100 dolgozó 
án épüljön egy lakás vállalati támogatással= a nagyszá­
jú mozgalom tapasztalatait azóta évenként megyei aktíva- 
terez Leten vitatják meg. ilyen tanácskozára került sor 

, erdán tatabányán a megyei tanács és az szmt rendezésében.
3z üzemek, vállalatok és intézmények gazdasági, párt és 
3zakszerve*d*4yezetólveL együttesen vitatták meg a sok 
dolgozót érintő akció eredményeit.

galántai pálnak, a megyei tanács elnökhelyettesének és 
pákozdí antalnak, az szmt titkárának beszámolójából kitűnt, 
hogy az Üzemek jelentős része segíti már a munkások Lakásépít­
kezéseit. mindketten hangsúlyozták, hogy a megyei kezdeménye­
zés megszületése óta több oLyen párthatározat és kormányren­
delet látott napvilágot, amelyek a korábbinál lényegesen 
több lehetőségét biztosítanak a Lakást építő, vagy vásárló mun­
kások támogatására = a megyében 1969 óta 2900 uj lakást épít­
tettek fel részben, vagy teljes egészében az üzemek támogatá­
sával. összesen 267 millió forinttal járultak hozzá a költsé­
gekhez . segítették a bér- és a szövetkezeti lakások, a tár­
sasházak és a családi házak építését, az egy lakásra jutó 
támogatási összeg meghaladja a 91.000 forintot, nemcsak pénz­
zel, hanem egyéb módon is, kedvezményes fuvarral, bontásból 
származó anyagokkal, kisgépek kölcsönadásával is hozzájárul- 

fészekrakáshoz

az aktívaértekezleten többen elmondották, hogy a lehető­
ségeket még Npránt/sem használják ki az üzemek. az 1973. évi 
nagy gazdasági eredmények alapján lehetőség van arra, hogy a 
következőkben évenként - az eddigi évi 600-800 helyett - 1000 
Lakás felépítéséhez nyújtsanak segítséget a vállalatok.
/mtl/

bb.67. végleg elnyerték a kisz kb vörös vándorzászlaját a szom­
bathelyi mezőgazdasági gépgyár fiataljai

vld/ok hgy

"d/kz/ok hgy

ezer

nak a , , o» *

— « o “

1974. március 20,

I
« • "

■
ibb = 66= szakmunkástanuló napok komárom megyében

1974. március 20.
£

vid/fm/ok hgy f ■ ■%
komárom megyében már ötödször rendezik meg a megyei szak- 

munkástanuló napokat, a nyolc szakmunkásképző intézetben tanu­
ló mintegy hatezer diák cseréli ki tapasztalatait, és mutatja 
be a megye fiatalságának munkáját, életét, a szerdai megnyitó 
alkalmából a tatabányai 314. szakintézet sporttalálkozót rende­
zett a budapesti 9« sz = szakmunkásképző intézettel. a kéthetes 
program kiemelkedő eseménye lesz a nyolc intézet csapatai­
nak megyei politikai vetélkedője,16 valamint az ,,igy élünk mi,, 
címmel tatabányán nyíló kiállítás, ez nemcsak - a pályaválasztást 
segíti, hanem bemutatja az iparmüvászettel foglalkozó szakmun­
kástanulók és tanáraik, valamint a szakkörök munkáit. a rendez­
vénysorozat háromnapos spartakiáddal zárul./mti/

s

%
■
%

— o . —
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bb.71. kisz-fiatalok kitüntetése a nehézipari minisztériumban 

t sb/tm/ok la

.-i

1974. március 20.

a kisz megalakulásának évfordulója alkalmából kiemelke­
dő gazdasági és társadalmi munkájukért, valamint a fiatalok 
nevelése‘érdekében kifejtett eredményes tevékenységükért 
szerdán dr.szekér gyula nehézipari miniszter az ágazatban 
dolgozó 80 fiatalnak adta át a ,,nehézipari kiváló dolgozó­

kitüntetést .

I

f-V:
&ja »i

a nehéziparban dolgozó mintegy százezer fiatal érté­
kes akciója a vegyipar fejlesztése felett vállalat kisz- 
védnökség, amelynek eredményeí az elmúlt évbekben jelentő­
sen hozzájárultak az ágazat dinamikus fejlődéséhez, jelen­
leg 12 fontos nehézipari beruházás - a dunai kőolajipari vál­
lalat, a gagarin hőerőmű, a dunamenti hőerőmű, a tiszai ve- 
gyikombinát stb. - építését segítik kisz-védnökségben.

a nehézipari minisztériumban a kitüntetések ünnepé­
lyes átadásán megjelent főcze Lajos a kisz kb titkára./mti/
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harmadszor és ezzel végleg elnyerte a kisz kb vörös ván­
dorzászlaját a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szombathelyi 
gyárának klsz-blzottsága. a mintegy 350 tagú kollektíva már több 
éve kiemelkedő eredményeket ér el a termelésben és a mozgalmi 
munkában, szerdán szombathelyen, a dr,münnich ferenc megyei 
művelődési és ifjúsági központban rendezett ünnepségen szabó 
ián os, a kisz kb, intéző bizottságának tagja, a magyar Ifjúság

r/ertesztője adta át a kitüntetést./mti/'C. if
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bb.68. kettőezerkilencszáz uj lakás vállalati támogatással - La- 
['építési aktíva tatabányán

"d/kz/ok hgy

komárom megyében i969-ben követésre méltó kezdeményezés 
illetett annak érdekében, hogy minden évben 100 dolgozó 
án épüljön egy Lakás vállalati támogatással, a nagysza- 

Lsu mozgalom tapasztalatait azóta évenként megyei aktíva- 
■ tekezlétén vitatják meg, ilyen tanácskozára került sor 

^erdán tatabányán a megyei tanács és az szmt rendezésében, 
az üzemek, vállalatok és intézmények gazdasági, párt és 
3zakszerve*a64#ezetólveL együttesen vitatták meg a sok 
dolgozót érintő akció eredményeit.

1974, március 20,

ezer

galántai pálnak, a megyei tanács elnökhelyettesének és 
pákozdí antalnak, az szmt titkárának beszámolójából kitűnt, 
hogy az üzemek jelentős része segíti már a munkások lakásépít­
kezéseit, mindketten hangsúlyozták, hogy a megyei kezdeménye­
zés megszületése óta több olyen párthatározat és kormányren­
delet látott napvilágot, amelyek a korábbinál lényegesen 
több lehetőségét biztosítanak a Lakást építő, vagy vásárló mun­
kások támogatására, a megyében 1969 óta 2900 uj lakást épít- 
tettek fel részben, vagy teljes egészében az üzemek támogatá- 
sával. összesen 267 millió forinttal járultak hozzá a költsé­
gekhez . segítették a bér- és a szövetkezeti Lakások, a tár­
sasházak és a családi házak építését, az egy lakásra jutó 
támogatási összeg meghaladja a 91.000 forintot, nemcsak pénz­
zel, hanem egyéb módon is, kedvezményes fuvarral, bontásból 
származó anyagokkal, kisgépek kölcsönadásával is hozzájárul­
nak a fészekrakáshoz

az aktivaértekezleten többen elmondották, hogy a lehető­
ségeket mégkbránt/sem használják ki az üzemek, az 1973. év 1 
nagy gazdasági eredmények alapján lehetőség van arra, hogy a 
következőkben évenként - az eddigi évi 600-800 helyett - 1000 
Lakás felépítéséhez nyújtsanak segítséget a vállalatok.
/mtl/

öb.67. végleg elnyerték a kisz kb vörös vándorzászlaját a szom­
bathelyi mezőgazdasági gépgyár fiataljai

víd/ok hgy

n°»?

1974. március 20.

bb,66, szakmunkástanuló napok komárom megyében 

vld/fm/ok hgy
%

komárom megyében már ötödször rendezik meg a megyei szak- 
műnkástanéLó napokat, a nyolc szakmunkásképző intézetben tanu­
ld mintegy hatezer diák cseréli ki tapasztalatait, és mutatja 

megye fiatalságának munkáját, életét. a szerdai megnyitó 
alkalmából a tatabányai 314, szakintézet sporttalálkozót rende­
zett a budapesti 9. sz, szakmunkásképző intézettel. a kéthetes 
program kiemelkedő eseménye lesz a nyolc intézet csapatai­
nak megye 1 politikai vetélkedője,^ valamint az ,,igy élünk mi 
címmel tatabányán nyíló kiállítás, ez nemcsak - a pályaválasztást 
segíti, hanem bemutatja az iparmüvészettel foglalkozó szakmun­
kástanulók és tanáraik, valamint a szakkörök munkáit. a rendez­
vénysorozat háromnapos spartakiáddal zárul./mti/

1974. március 20.

ne a
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bb.71. kisz-fíatalok kitüntetése a nehézipari minisztériumban 

t sb/tm/ok la 1974. március 20.

a kisz megalakulásának évfordulója alkalmából kiemelke­
dő gazdasági és társadalmi munkájukért, valamint a fiatalok 
nevelése érdekében kifejtett eredményes tevékenységükért 
szerdán dr.szekér gyula nehézipari miniszter az ágazatban

nehézipar® kiváló dolgozó-dolgozó 80 fiatalnak adta át a 
kitüntetést.»1

a nehéziparban dolgozó mintegy százezer fiatat érté­
kes akciója a vegyipar fejlesztése felett vállalat kisz- 
védnökség, amelynek eredményei az elmúlt évbekben jelentő­
sen hozzájárultak az ágazat dinamikus fejlődéséhez, jelen­
leg 12 fontos nehézipari beruházás - a dunai kőolajipari vál­
lalat, a gagarín hőerőmű, a dunamenti hőerőmű, a tiszai ve­
gyikombinát stb, - építését segítik kisz-védnökségben.

a nehézipari minisztériumban a kitüntetések ünnepé­
lyes átadásán megjelent főcze Lajos a kisz kb titkára./mti/
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veszprém-petroLkémiai program sikeréért -
tudományos akadémia műszaki kémiai bi-db.70. tudósaink a 

ben ülésezett a magyar 
zottsága

1974. március 20.vid/kz/ok hgy

az évben átadják rendeltetésének.

isiéi*
között különösen jelentősek 
programhoz kapcsolódnak az

a

közvetlenül a
./folyt.
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bb. 72. ünnepi nagygyűlés a tanácsköztársaság kikiáltásának 55. 
évfordulója alkalmából

1974. március 20.t-gy/fk/il la

a ganz mávag művelődési központjában szerdán ünnepi nagygyű­
lést rendeztek a tanácsköztársaság kikiáltásának 55. évfordulója 
alkalmából, az mszmp központi bizottsága, a minisztertanács és a 
hazafias népfront országos tanácSa rendezésében megtartott nagy­
gyűlésen munkásmozgalmi harcosok, fővárosi dolgozók, ifjúmunkások 
részvételével emlékeztek a magyar történelem jelentős eseményére, 
az elnökségben helyet foglalt nemes dezső, az mszmp politikai bi­
zottságának tagja, faluvégi Lajos pénzügyminiszter, keserű jánosné 
könnyűipari miniszter, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, 
továbbá a társadalmi és tömegszervezetek országos és fővárosi tes­
tületéinek képviselői, a résztvevők soraiban helyet foglalt a mun­
kásmozgalom sok régi harcosa; köztük több olyan veterán, aki sze­
mélyes résztvevője volt az 1918-junius 20-án lezajlott mávag- 
gyári "tüntetésnek, amelyet gyilkos sortüz fojtott vérbe, de más 
történelmi emlékek is fűződnek a nagygyűlés színhe­
lyéhez: 55 évvel ezelőtt 1919 januárjában itt tanácskozott a 
történelmi jelentőségű vasas-gyűlés; s itt szerelték fel és indí­
tották a frontrg, a tanácsköztársaság védelmére a mávag önkéntes 
alakulatát: a8. munkásezredet.

a himnusz hangjai után keres emil szavalata hangzott el, majd 
bencsik István, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára 
mondott elnöki megnyitót, ezután katona Imre, az mszmp központi 
bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára emelkedett 
szólásra.

/katona Imre beszédét, mai bb. 1-es kiadásunkon közöltük, 
az embargót feloldjuk./

katona Imre nagy tapssal fogadott beszéde után felcsendült az 
internacíonálé, majd a nagygyűlés bencsik István elnöki zárszavával 
ért véget.

az ünnepi megemlékezést követően a magyar néphadsereg vörös 
csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott műsort./mti/
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vbb o73o országszerte megkezdődtek a tanácsköztársaság kikiáltásé- 
55= évfordulóját köszöntő ünnepségek

Ö-"v id-fm/gné/fm/ok La
í

szerdán országszerte megkezdődött a tanácsköztársaság 
'’ kikiáltásának 55. évfordulója tiszteletére rendezett ünnep­

ségsorozat o

1974. március 20.

y
fejér megyében számos helyen tartottak emlékünnepséget. 

székestehérvárcn, a ktsz városi bizottságának rendezvényen 
köszöntötték az évforduló alkalmából kitüntetett ifjúsági ve­
zetőket . kincsesbányán, a fejér megyei bauxitbányák válla­
latnál ifjúsági napot tartottak, ahol pikli károly, a haza­
fias népfront országos tanácsának tagja mondott beszédet„ 
székestehérváron és a járási székhelyeken iskolai, üzemi meg- 
emlékézsek zajlottak le. enyingen ifjúsági nagygyűlésen mél­
tatták a tanácsköztársaság kikiáltása 55. és a kisz zászlóbon­
tása ^7. évfordulójának jelentőségét. itt tringer gyula, az 
mszmp székesfehérvári járási bizottságának első titkára mon­
dott beszédet. a nagygyűlés után a fiatalok fáklyás felvonu­
láson vettek részt,és megkoszorúzták az egykori direktórium 
enyingi emléktábláját./folyt.köv./

— 48 —

17.15/ok

/ *

-

-

:

veteránok és munkásőrök részvételével rendezett ünnep­
ségen emlékeztek meg a tanácsköztársaság évfordulójáról a Ko­
márom megyei kesztöícön is. a község temetőjében megkoszoruz- 
ták pavelka mlhály sírját, pavelka mlhály, az egykori bányász 
191q_ben kapcsolódott be a munkásmozgalomba, később franciaor- 
szágba emigrált, majd részt vett a spanyolországi szabadságharc­
ban = hosszabb Ideig a szovjetunióban élet, s felszabadulás 
után tért vissza magyarországra. 1958-ban halt meg kesztöícön 
és róla nevezték el a munkásőrség dorogi járási egységét, 
a koszorúzás1 ünnepségen gőgös mlklós, a munkásőrség járási 
parancsnoka méltatta a névadó életét és munkásságát.
/folyt.köv./

• --3
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i17.25/ok

.

SNWF

1. folyt./okbb=73c/országszerte megkezdődtek

a miskolci földes ferenc gimnáziumban a szerdai diákön­
kormányzat í napon szintén megemlékeztek 1919= március 21- 
rői, majd a tanulók közül mintegy ötszázan vettek részt a tíz 
témából megszervezett kulturális vetélkedőn, felléptek töb­
bük között az irodalmi színpadok, megtartották a szép magyar 
<lejtés az egyéni és csoportos éneklés versenyét. diák­
önkormányzat i nap keretében adták át az iskola fiataljainak 
a több mint négyszáz éves intézmény történetét bemutató gyüj- 
teményt.

& nyíregyháza tanuló fijusága a hagyományokszerint fák 
Lyás felvonulással, menetdal-versennyel, fijusági nagygyűlés­
sel köszöntötte a tanácsköztársaság évfordulóját, a város szak­
munkásképző intézeteinek, középiskoláinak, a bessenyei gyorgy 
tanárképző főiskolának 13 egysége - élükön a városi ifjugár- 
da-szakassza! - vonult fel fáklyákkal, forradalmi dalokat éné­
kelve a szamuely-térre, az ifjúsági nagygyűlés színhelyére, 
itt nagy László, a kisz városi bizottságának titkára méltatta 
az első magyar proletárállam jelentőségét, ezt követően pe­
dig a fiatalok képviselői megkoszorúzták Szamuely tibornak, 
a város szülöttének szobrát, majd kihirdették a menetdal­
verseny eredményét =

tatabányán emlékünnepségSt rendezett az mszmp Komárom me- 
gyei és tatabányai városi bizottsága, sütő andrás, a városi 
tanács elnöke köszöntötte az 1919-es tatabányai vöröskatonákat, 
majd szunyógh László, a városi pártbizottság titkára méltatta 
az évforduló jelentőségét, az emlékünnepség atatahányai bányász- 
együttes irodalmi műsorával fejeződött be. ezután találko­
zót rendeztek a városban élő 1919-es vöröskatonák, veteránok 
részvételével. - nagyszabású ifjúsági találkozó zajlott le 
tatán, a megyei mUvelőődési központban, az ünnepség ahhoz a 
jubíleumsdrozáthoz kapcsolódott, amellyel a település város­
sá nyilvánításának 20. évfordulóját ünnepük, ezt fejezte ki 
a találkozó ,,"három nemzedék - három jubileum,, jelszava 
is, amellyel 1848 március 15-re, a tanácsköztársaságra és 
a várossá alakulás napjára emlékeztek. az ünnepségen fogadal­
mat tettek a kisz uj tagjai.
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3. kfoLyt./ok I 'bb.73./országszerte megkezdődtek

a megyék és a főváros delegációinak egy-egy úttörő és 
kisz-es tagja szerdán társadalmi munkaakcióban is részt vett: 
a salgótarjáni uttörők-utján segédkeztek egy gyermekjátszó­
tér megépítésében, a jól felszerelt játszóterét - amely a már­
cius 21. nevet viseli - varga györgy, a kisz salgótarjáni bi­
zottságának titkára adta át a gyermekeknek.

n
2. folyt./ok &/ országszerte megkezdődtek

lÉlIIlllfiiylIrí klubban k.balog jános megyei levéltár-igazgató tartott elő­
adást 1848 és 1919 történelmi eseményeiről.bonyhádon az if­
júság fáklyás felvonulással köszöntötte a magyar tanács- 
öztársaság kikiáltásának 55= évfordulóját.

vbb.73.
|pÉ-

Kill
•; •'

X i

a nap folyamán a megyék úttörő küldöttségei általános 
iskolákat Látogattak meg, ahol a salgótarjáni úttörők éle­
tével, tevékenységével ismerkedtek, majd felkeresték Salgó­
tarján munkásmozgalmi emlékehelyeit. több nagyüzemben 
és középsikolában helyi párt- és kisz-vezetők Látták vendé­
gül a más országrészekből Salgótarjánba érkezett kisz-fiatalo- 
kat. kora délután a tit-székházban megyei párt- és kisz ve­
zetők köszöntötték a tanácsköztársaság és az illegális munkás- 
mozgalom veteránjait a tanácsköztársaság 55. évfordulója al­
kalmából ./folyt.köv./

bb.74. gáspár sándor

gg/ra La

a szót főtitkára táviratban üdvözölte roberto veiga-t, a kubai 
munkásközpont /etc/ ujonfTnan megválasztott főtitkurát./mti/

?>
v-

■
<

:ünnepi megemlékezésre került sor debrecenben, a máv jár­
műjavító üzemi vállalat művelődési házában is. dr.acs Ist­
vánnak. a városi tanács elnökének megnyitója után dr.gyarmati 
józsef a városi pártbizottság titkára méltatta az első ma­
gyar proletárállam jelentőségét, az ünnepség második részében 

Csokonai színház művészei bemutatták taar ferenc ,,Láng 
és tövis

-aey ?
"■
m
-

a
clmü riportdrámáját.%Mm- ,,<'

balassagyarmaton 200 uj klsz-tag tett ünnepélyes es­
küt azon az ünnepségen, amelyet a tanácsköztársaság 55° 
évfordulója tiszteletére rendeztek, a fogadalomtétel után 
a párt-, állami és tömegszervezetek képviselői megkoszo­
rúzták a tanácsköztársaság emlékművét.

1974. március 20.

: •

v/ÜmarkXXX professzortbb.76. bertll s 

gg/ra La

a svédországi kr1stlneberg-i botanikai állomás igazgatóját szer­
dán délután hivatalában fogadta erdey-gruz tlbor, a magyar tu­
dományos akadémia elnöke./mti/

^Salgótarján ezekben a napokban országos ifjúsági ta­
lálkozó színhelye, a tanácsköztársaság 55. évfordulójára vala­
mennyi megyéből és a fővárosból mintegy négyszáz úttörő és 
k-isz-fiatal érkezett a városba, szerdán délelőtt a megyei 
pártszékházban -a kisz kb és a kisz nógrád megyei bizottsá­
ga rendezésében - tanácsköztársasági tudományos emléküléssel 
kezdődött a program, a tanácskozáson - amelynek elnökségében 
helyet foglalt matuz jÓzséf, a nógrád megyei pártbizottság 
titkára, barabás jános, a kisz kb titkára és markó Imre, a 
magyar partizánszövetség titkára is - jeles történészek a 
gyár tanácsköztársaság társadalmi hatásáról majd az elnyo­
matás éveinek ifjúsági mozgalmairól a magyar antifasiszta el­
lenállási és partÍzármozgalmakról tartottak előadásokat, ugyan­
csak délelőtt rendezték meg az úttörők találkozóját karancs- 
berényben, a nógrádi sándor partizánosztag emlékmúzeumánál. 
a partízánosztag egykori harcálláspontján berendezett múzeum­
ban két nógrád megyéi veterán harcos kalauzolta a gyerekeket.

1974. március 20.■
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fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1974. március 20.

tapasz

bb. 75.ülést tartott a

t pr/tr/zs/il la
elmúlta fogyasztói és termelői áréi

lES^FEHESla^lle^dlIt1 Vk!eLl!g»6km!rté£ben.

asaí öiííWtg Xír^tSLíSírtt
vezetik az árnyilvántartásokat, s a legtöbb szövetkezetnél nincs 
önálló árszakember, a vizsgált vállalatok és szövetkezetek egyre- 
sze nem rendelkezik gazdasági számításokkal alátámasztott árpoli­
tikai elképzelésekkel, tervekkel, örvendetes tény viszont

bi

•hogy, az átlagnyereséget biztositó termékek esetében az alap­
anyag árváltozásból származó többletköltségeket vagy egyálta­
lán nem, vagy csak kisebb mértékben hárították át a fogyasztók­
ra. a fővárosi tanács ipari főosztálya által végzett ellenőr­
zések eredménye: négy szabálysértési eljárás, öt gazdasági bir­
ság. s 14 egyéb szankció a különböző rendelkezéseket, elírá­
sokat megsértőkkel szemben, a mezőgazdasági és élelmezésügyi 
főosztály 15 esetben vizsgálta tanácsi vállalatok, mezőgazdasági 
tsz-ek és élélmiszeripari szövetkezetek munkáját: a főosztály 
visszatérő szabálytalanságot csupán az építőipari tevékenység 
során végzett építés-szerelési munkák árforg% meghatározásá­
ban észlelt.

a fogyasztói árak ellenőrzése során a kereskedelmi főosz­
tály 59 esetben élt fegyelmi indítványozás! jogával, 271 eset­
ben bírságoltak, 29 alkalommal figyelmeztettek, 14 egységnél 
nyereségelvonást alkalmaztak, s két Ízben tettek büntető fel­
jelentést. a főosztály 1973-ban nyolc vállalatnál tartott ár­
ellenőrzést, 16-nál pedig témavizsgálatot, a fogyasztói érdek- 
védelmi vizsgálatok száma jelentősen szaporodott, ellenőrizték 
a fővárosi kereskedelmi hálózat összes egységeinek körülbelül 
30 százalékát, azokban az esetekben, amikor a vevők kártalaní­
tására nem volt lehetőség, az illetéktelen nyereséget a vál­
lalatoktól elvonatta, a vendéglátásban például több mint 600 
000 forint, az iparcikkereksedelemben pedig mintegy 120 000 
forint volt az elvont összeg.

1973-ban a kerületi tanácsok ipari osztályai 1152 kis­
iparosnál tartottak árellenőrzést, az árhatósági rendeletben 
foglaltak megsértéséért 119 kisiparos ellen szabálysértési 
eljárást kezdeményeztek, 44 esetben elegendő volt Írásbeli,
84 alkalommal pedig jegyzőkönyvi figyelmeztetés, a me­
zőgazdasági és élelmezésügyi osztályok 105 kisiparosnál vizs­
gálódtak, s egyetlen esetben sem bukkantak kifogásolható 
árakra./ fcolyt, köv./
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1 „ folyt./okbb.75./ ülést tartott 1re-
.foglalkozott a végrehajtó bizottság a fogyasztási szol­

gáltató vállalatok kijelölésére vonatkozó javaslattal is. 
ezeknek a vállalatoknak a kijelölésével az a cél, hogy bizton­
ságosabbá váljék a területi szolgáltatásfejlesztési tervek 
végrehajtása, s hogy ezeknél a vállalatoknál, illetve szövet­
kezeteknél megszűnjön az az ellentmondás, amely a szolgáltatá­
sok végzése, illetve az árutermelő tevékenység között jelenleg 
a vegyesprofilu vállalatoknál van. a fogyasztási szolgáltató 
vállalatok és szövetkezetek nem fizetnek például eszközle­
kötési járulékot, de azt az árban érvényesíthetik, tiz száza­
lékos nyereségadót fizetnek, az elszámolt értékcsökkenési le­
írás teljes összegét a vállalatfej Leszíésí alapba helyehetik , 
saját hatáskörükben döntenek arról, hogy fennmaradó nyereségük­
nek mekkora hányadát fordítják a vállalatfejlesztési, illetve 
a részesedési alapra, a fővárosban 23 vállalat, illetve szö­
vetkezet kérte fogyasztási szolgáltató egységnek való kijelö­
lését, ebből az illetékes bizottság 19 kijelölésével, átminő­
sítésével értett egyet, a végrehajtó bizottság a javaslatokat 
elfogadta.

ía-

1 ■

í
■

-j;

a végrehajtó bizottság végezetül április 21-re tűzte 
ki az időközi kerületi tanácstagi választásokat, a legutóbbi 
választás óta tíz kerületben 17 kerületi tanácstagi poszt üre­
sedett meg,/mti/

.
I í ■

1:«:■>

f :
;v4.folyt./'bb.73./országszerte megkezdődtek a tanácsköztársaság -

este hét órakor kezdődött meg Salgótarjánban az idei 
forradalmi ifjúsági napok egyik kiemelkedő politikai esemé­
nye. a salgótarjáni kohászati üzemek, illetve a salgótarjáni 
öblösüveggyár írányábóyl- északról és délről - indult meg 
egymás felé mintegy hatezer fiatal fáklyásmenete, a város fő­
útvonala, a rákóczi ut a lelkes fiatalok énekétőlj, a pár­
tot, a kisz-t, a népek barátságát és békéjét éltető jelsza­
vaktól volt hangos . a menetoszlopok a tanácsköztársaság-té­
ren találkoztak, ahol nagygyűlésre került sor, az elnökségben 
helyet foglalt géczi jános, a nógrád megyei pártbizott­
ság első titkára, hoffer István, a megyei tanácselnök, bara- 
bás jános, a kisz kb titkára, továbbá ott voltak nógrád megye 
illetve Salgótarján közéleti vezetői ésomunkásmozgalom vete­
ránjai. a téren és a környező utcákban felsorakozott fiatalok 
ezreit deák aábor, a kisz nógráo megyei bizottságának első 
titkára köszöntötte, majd szabó ferenc. a kisz Intéző bizottsá­
gának tagja, a magyar úttörők szövetségének főtitkára mondott 
ünnepi beszédet./folyt.köv./

r*
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szabó ferenc a felhívás szövegét átnyújtotta babják 
andreának, a salgótarjáni dr.münnlch ferenc úttörőcsapat 
úttörőtanács-titkárának, aki valamennyi jelenlévő társa e 
vében Ígéretet tett, hogy azt az ország minden kisdobosá 
hoz és úttörőjéhez eljuttatják, s az akció feladatait vég- 
rehaj tj ák .

a nagygyűlés szónoka megemlékezett azokról a hősökről, 
akik a máért életüket áldozták:# ságvári endréről, Ikilián 
györgyről, Ikulich gyuláról, lovász józsefről, akik az em­
bertelenség viszonyai között, halálukkal adtak példát min­
den idők ifjúságának„ beszéde végen felszólította az ország 
valamennyi úttörő csapatát: csatlakozzék a 
e táj

nem térkép
ember az embertelenségben

elnevezésű akciójához#, amely egyesíti magában a múltat, a je­
lent és a övöt; célja megismertetni a magyar LLená 
galmat és arcosait, a jelenlegi antiimperiali ta kű 
a gyarmati iga alól felszabadult népek harcát, az en­
nek a szocialista társadalomért folytatót küzdelmét .

,,
expedíció újabb 9911 9 9

- nem véletlenül tartunk ma országos ünnepet itt, eb­
ben a városban, innen, ahol most állunk, indult el 1919-ben 
az a pálcélvonat, amelyet a salgóőtarjáni munkások készítettek, 
bejárta a tanácsköztársaság harctereit, ott volt minden nagy 
ütközetben. Salgótarjánban kilenc nappal tovább tartott a 
tanácshatalom, mint bárhol az országban és ma - a harmadik 
tavasznak, éprílifs 4-nek köszönhetően a régi bányász- 
kolóniák helyén hazánk egyik legszebben megépített uj városa 
áll.

I
9

3

- 55 -18.25/ok

szerda este mutatta be nagy sikerrel a vígszínház tár­
sulata rené de obaldia: vadnyugati szét cimü vígjátékát, 
a fordulatos játékot bajomi Lázár entire ültette át magyar- 

a díszleteket jánosa Lajos, a jelmezeket jánoskuti már- 
ta tervezte.sik ferenc 
ház rendezője.

ra.
, .11V , rendező vendégként , a pécsi szin-

______„ „ a főbb szerepeket mádí szabó gábor, bulla el-
ma, bárdi györgy, koncz gábor, venczel vera játssza./mti/

18.13/ok 

M- A $ —
— 54 ™

a nagygyűlés után megkoszorúzták a tanácsköztársaság! 
emlékművet./mti/

— 00 —

szabó ferenc szólt a mai fiatalok kötelességeiről is, 
a mai forradalmiságról. - a mai forradalmiság Legfőbb mér­
céje - mondotta - a társadalmi haladáshoz való viszony, aki 
ma a haladás szolgálatának tudatával, a szocializmus építé­
sének és a béke védelmének szándékával dolgozik, azt telje­
síti, amit a haza, a kor követel tőle; Ő a ma forradalmára 
s annyiban különbözik a tegnap hőseitől, amennyiben a két kor­
szak eltér egymástól.

5. folyt./okbb.73./országszerte

a magyar nép három nagyszerű történelmi tavaszáról meg­
emlékezve hangoztatta:

/
ISA-

1974. március 20.t nn/fk/hi/ok La

bb.79. bemutató a vígszínházban

a csehszlovák szocialista köztársaság uj magyarországi nagy­
követé budapestre érkezett, a ferihegyi repülőtéren nagy 
Lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezető­
je fogadta./mti/

1974. március 20.mm/zs/ok La

bb.78. dr.václav moravec

csütörtökön délben a kossuth Lajos téren az állami zász­
lónál zenés őrségváltás Lesz./mti/

a parlament előtt

1974= március 20.

. ünnepélyes zászlófelvonás 

t vt/pá/zs/ok la
tSn

ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvon­
ták a magyar népköztársaság állami zászlaját, kürtsző jelez­
te farkas mihály ezredes, budapesti helyőrség parancsnok ér­
kezését. a katonai elöljáró meghallgatta a csapatzászlóval 
felsorakozott diszszázad parancsnokának jelentését, majd - 
a rákóczl induló hangjai közben - ellépett a dlszegyseg előtt 
és üdvözölte a katonákat, ezt követően diszőrök kíséretében 
vitték az állami zászlót az árbóchoz és a himnusz hangjai, 
valamint a diszegység tiszteletadása közepette vonták fel az 
árbócruftda, amelynek talapzatán a fegyveres testületek tag­
jai: katonák, rendőrök, munkásőrök állnak diszőrséget.

bb .77
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iSzerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az NIT I vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
szerkesztőség híreinek jegyzéke 13=00 órátólbb.80o a belföldi 

18.00 óráig

ok La

34. pro íuventute
35. lakásszövetkezeti klub
36. márciusi nyár
37. autós kempingek
38. tervezői hiba
39. ózdi folyamatos acélöntőmü
40. magyar-jugoszluv ide igenforgalmi tanácskozás
41. divatszakemberek tanácskozása
42. iskola-avató
43. jens evensen
44. szerzői est a fészekben
45. nemzeti szinház ___ ,
46. a tanácsköztársaság évfordulójának megünneplése a tanács-

akadémián
47. agrober-saj tótájékoztató
48. befejeződött a pályaválasztási munka első szakasaz
49. emléktábla kazincbarcikán
50. nemzetközi pénzügyi találkozó
51. vasutasok kollektív szerződése
52. uj laboratórium békéscsabán
53. tudományos tanácskozás herceghalomban
54. antialkoholista programok
55. keleti évet fotókiállítása
56. közúti ellenőrzés pest megyében
57. elbucsuztatták maron ferenc újságírót
58. helyesbítés
59. finn vendégek a népfrontnál
60. a szovjet kultúra és tudomány házának könyvtára
61. szolnoki vízügyi szakemberek utaztak a vdk-ba
62. a Lotto rabja 

a szakma kiváló tanulója
64. soron kívüli kuiutalások
65. bölcsőde-avatás
66. szakmunkástanuló napok
67. kisz kb vörös vándorzászlaja 
#68. lakásépítési aktíva tatabányán
69. bekapcsolják győrt a földgáz-hálózatba
70. az mta műszaki-kémiai bizotságáhak veszprémi ülése
71. kisz-fiatalok kitüntetése a nim-ben
72. ünnepi nagygyűlés
73. ünnepségek országszerte a tanácsköztársaság évfordulóján
74. gáspár sándor távirata
75. a fővárosi tanács vb-ülése
76. erdey-gruz tibor svéd vendége
77. zászlótelvonás
78. megérkezett az uj csehszlovák nagykövet
79. bemutató a vígszínházban
80. hÍrjegyzék

iBelföldi hírek1974. március 20.
f

-•m

köziem én yekt a l 0 shívam t i

1974. március 20.

a# szocialista munkáspárt központi3# ??. 82. ülést tartott a magyar 
bizottságaI -

la/gné/il la W4. "^clus 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága márci- 
US 19-20-án kibővített ülést tartott.

■:5

■ mB
bi- _____tta é elfogdta a p 11 

kérd sekről szóló áj' 
szóló jelentését; a kö 
fela atairót szóló el 
élet vei kapcsolatos

a központi
raz#7

ját ah
dés

, valamint a párt
javaslatát.ben

- W" ülésről közlemény jelenik meg./mti/
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bb.81 . Időjárásjelentés 

pá/ok la 1974. március 20. 

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este : 

meleg idő:

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, meleg 
idő. a délutáni órákban a dunántulon futó eső Lehet, időn­
ként élénk, helyenként erős déli szél. várható Legmagasabb 
nappali hőmérséklet csütörtökön 18-23 fok között./mti/

bb.83. százezer operalátogató diák - ankét az operában 

t zsu/pá/zs/ok la

az országban már csaknem százezer gyereknek van opera- 
hangversenybérlete - mondották szerdán az operaházban Lukács 
miklós elnökletével megtartott ankéten, ahol az operaszer­
vezéssel foglalkozó pedagógusokat és szákfelügyelőket tájékoz­
tatták a jelenlegi és a következő opera-évad műsorairól és 
újdonságairól.

a tapasztalatok szerint a vidéki diákok közül is egyre 
többen érdeklődnek a fővárosi opera- és hangversenyrendez­
vények iránt. az érdeklődést az is fokozza, hogy a zenei ál­
talános iskolák énektananyagában mind nagyobb teret kapnak az 
operarészletek, s ezek ismertetésére évről évre nagyobb súlyt 
helyeznek az általános iskolákban is.

1974. március 20.

/folyt.köv./
57

19.45/ok
/
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szerkesztőségek figyelmébe* if i1. folyt./okbb.83./ százezer
jól bevált az a kezdeményezés is, hogy az ifjúsági opera- 

előadásokon az előadás kezdete előtt részletes tájékoztatót 
adnak az elhangzó műről. a bevezetők hatásosan irányítják 
rá a gyerekek figyelmét az operák legjellegzetesebb részleteire 
és zenei értékeire, nagy segítséget jelent az ifjú hallgatók 
érdeklődésének felkeltéséhez az is, ha a többi tantárgya ok­
tatói az irodalmi, történeti háttér ismertetésével segítik 
a gyerekek felkészítését az előadások, koncertek látogatásá­
ra. a jövő éves műsorprogramjának összeállításakor az opera­
ház vezetői is figyelmet szentelnek annak, hogy az ifjúsági 
bérletalőadásokon mind több olyan müvet mutassanak be, 
szervez része az iskolai tananyagnak. a jövő éveld műso­
rában szereplő 27 mű között 16 olyan opera van, amelyből ki- 
sebb-nagyobb részletek a különböző iskolatípusok ének-zenei 
tananyagát alkotják. a tervek szerint jövőre az operalátoga­
tó gyerekek között Írásos ismertetőket is kiosztanak az éppen 
műsoron szereplő darabokról./mti/

1974. március 20.

a mai bb.73. számú ,,országszerte megkezdődtek a tanács- 
köztársaság ...,, című hírűnk 4. folytatásának 10, illetve 
11. sorából kérjük törölni a ,,géczl jános, a nógrád megyei 
pártbizottság első titkára,, szavakat és helyette beírni:

matuz józsef, a nógrád megyei pártbizottság titkára 
veget./mti/

k fm/ok La

szö-9 91 9

í
:

bb.85. sok dolguk volt a mentőknekamely

1974. március 20.1 vt/pá/ok La

az országos mentőszolgálat dolgozóinak - legalábbis a 
fővárosban - a hét eddig eltelt Időszakában a korábbinál 
lényegesen több dolguk volt. ezt bizonyltja, hogy hétsőn 
csaknem 300 esetben, kedden mintegy 200-szor és szerdán es­
te 8 óráig majdnem ugyanannyi alkalommal kellett klvonulnl- 
ok. szerdán különösen sok volt a kórházba kerültek között 
az olyan, akit szívinfarktussal, vagy annak gyanújával szál­
lítottak be. amint az ügyeletes főorvos elmondotta, a men­
tők megnövekedett igénybevétele kétségtelenül összefügg a hir­
telen bekövetkezett időjárásváltozássál, a hőmérséklet 
gyors emelkedésével./mtí/

bb.84. országos úttörő riadó 

i mir/pá/ok La

csütörtökön reggel általános riadót rendelnek el az or-" 
szág valamennyi úttörőcsapatánál. a rádió reggeli krónikájá­
ban közzétett mozgósítás alapján - történelmünk nagy márciusai­
ra emlékezve - több mint egymillió magyar úttörő és kisdobos 
kapcsolódik be a szenvedő népek elnyomása és az embertelen­
ség elleni világméretű küzdelembe. az országos úttörő elnökség 
felhívását követően valamennyi őrs tagjai az előre megjelölt 
gyülekezőhelyen számolnak be arról, hogyan készültek fel az 
akcióra, ezután az ország valamennyi általános iskolájában a 
három tavasz, 1848, 1919 és 1945 forradalmi eseményeit felidé­
ző, ügyességi és szellemi feladatokból álló akadályversenye­
ken vesznek részt a pajtások, a délutáni órákban négy és fél­
ezer úttörőcsapatnál csaknem egyidőben chilei szolidaritási nagy­
gyűléseket rendeznek. a riadót követő napokban a gyerekek - 
hazánk felszabadulása 30. évfordulójának megünneplésére ké­
szülve - társadalmi munkákat szerveznek, hogy az igy össze-' 
gyűjtött összegekkel maguk is hozzájáruljanak a szolidaritá­
si alap gyarapításához./mti/

19.50/ok

1974. március 20.

:: w;
> bb.86. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órát ól- 

zárásig

la ok

81 . időjárásjelentés
82. befejeződött a központi bizottság ülése
83. ankét az operaházban
84. országos úttörő-riadó 
85* mentők
86. hirjegyzék

/mti./ » -

í* !
1974. március 20.

:

e-v
— . o —

- 58 21 .00/ok

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

főszerkesztő: burján Sándor 

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 

szerkesztő: Lakatos erzsébet
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